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Az EVSC sakkszakosztá lya  immár  gyakorlat megszervezésében, sikeres alkalmi munkavégzés új szabályait, az 
hagyományosan idén is megrendezte az Abaúj végrehajtásában résztvevõk munkáját, egyszerûsített foglalkoztatás és az új 
Kupa Sakkversenyt, melynek a Városi közremûködését. foglalkoztatási támogatásokat. A jelenlévõk 
Mûvelõdési Központ adott otthont 2010. * az ATÖSZ képviselõje által megismerhették 
május 8-án. A versenyre közel 70 résztvevõ A Borsodvíz Zrt. Felügyelõ Bizottságának az UMVP I-es tengely pályázatait. 
nevezett be Szerencstõl Kazincbarcikáig, ülésére 2010. május 12-én került sor, melyen a 
illetve Miskolctól Hidasnémetiig. A Kft. 2009. évi beszámolóját, 2010. évi üzleti *
versenyzõket, szurkolókat dr. Vidákovics tervét, a 2010. május 26-i közgyûlés Bratu László polgármester úr vett részt a 
Béla alpolgármester úr köszöntötte. A verseny elõterjesztéseinek anyagát, valamint a Zrt. Borsodvíz Önkormányzati Közüzemi 
végeredménye: a csapatok közül III. helyezést 2010. I. negyedévi gazdálkodását tárgyalták a Szolgáltató Zrt. közgyûlésén 2010. május 26-
ért el Encs I. csapata, a legjobb abaúji játékos megjelent tagok. án, melynek napirendje között szerepelt: az 
címet Szilvási Marcellnek, míg a legjobb encsi * igazgatóság jelentése a 2009. üzleti év 
játékos címet Hatala Csabának ítélték oda. 2010. május 12-én az Encs Városi tevékenységérõl; az igazgatóság 2009. évre 

Sportközpontban tartotta ülését a Polgárõr vonatkozó számadása, indítványa az 
* Egyesület, melyen a jelenlévõk meg- eredmény felosztására és az osztalék 

Városunk polgármestere és Bratu Ferenc, tárgyalták az eddig végzett munkát, megállapítására; a Felügyelõ Bizottság 
valamint Tóth László urak a városi polgárõr elvégezték az I. félév értékelését, meg- jelentése a számadásról, a mérlegrõl és az 
egyesületek vezetõi részt vettek az Országos határozták a legfontosabb feladatokat az év eredmény felosztásra vonatkozó igazgatósági 
Polgárõr Szövetség B-A-Z. Megyei Polgárõr hátralévõ részére, döntést hoztak, hogy a indítványról; a könyvvizsgáló jelentése a 
Szöve t ségének  a  Misko lc i  Város i  rendes tagok sorába csak azok a személyek számadásról, a mérlegrõl és az eredmény 
Rendõrkapitányság nagytermében 2010. tartozhatnak, akik tényleges is ellátnak felosztásra  vonatkozó igazgatósági  
május 8-án 10.00 órai kezdettel megtartott szolgálatot, ennek megfelelõen kialakították a indítványról; a 2009. év mérlegének 
tisztújító közgyûlésén, melyen Csóra György pártoló tagsági jogviszonyt. Új tagok megállapítása az eredmény felosztása és az 
elnök beszámolt a szövetség 2009. évi felvételérõl döntöttek. A rendezvényen részt osztalék megállapítása; igazgatósági 
tevékenységérõl és a 2010. évi feladatokról, a vevõ Bratu László polgármester úr beszámoló a Borsodvíz Zrt. 2009. üzleti év 
szövetség 2009. évi gazdálkodásáról és a megköszönte az eddig végzett munkájukat és konszolidált beszámolójáról; a Felügyelõ 
2010. évi költségvetési tervrõl, valamint kérte, hogy a közterületi személyes jelenléttel Bizottság jelentése a 2009. évi konszolidált 
beterjesztette a közhasznúsági jelentést. e rõs í t sék  a  vá ros  közb iz tonságá t ,  beszámolóról; könyvvizsgáló jelentése a 
A szövetség elnöke a Polgárõr Érdemkereszt különösképpen a mindenki által ismert 2009. évi konszolidált beszámolóra 
ezüst fokozata kitüntetésben részesítette legveszélyesebb és fertõzött területekre vonatkozóan; a 2009. évi konszolidált 
Bratu László polgármester urat, míg Tóth vonatkozóan. beszámoló elfogadása; a Zrt. 2010. év üzleti 
László az encsi egyesület vezetõje * tervének elfogadása;  javadalmazási  
tárgyjutalomban részesült lelkiismeretes Az Abaúj Leader Egyesület 2010. évi II. szabályzat; könyvvizsgáló visszahívása, 
munkájának elismeréseként. Közgyûlését május 13-án a hivatal választása. 

nagytermében tartotta, melynek napirendje *
* volt az elnökségi tag választása; az Az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati 

Komplex Védelmi Felkészítés Abaújban alapszabály módosító javaslatok ismertetése, Szövetség Baktakéken az önkormányzat 
2010.  c ímmel  védelmi  igazgatás i ,  elfogadása; a munkaszervezet vezetõ 2009. kultúrházában 2010. május 28-án tartotta 
katasztrófaelhárítási gyakorlat megrende- évi szakmai beszámolójának ismertetése, közgyûlését, melyet dr. Ódor Ferenc úr nyitott 
zésének adott otthont Encs 2010. május 10- elfogadása; az elnökség által elfogadott meg, aki tájékoztatta a megjelenteket az 
én. A Városi Mûvelõdési Központban a város SZMSZ módosítások ismertetése; a 2009. évi önko rmányza toka t  é r i n tõ  ak tuá l i s  
polgármestereként, valamint a helyi védelmi egyesületi közhasznúsági jelentés, pénzügyi információkról. Ezt követõen Dobos Dénes 
bizottság elnökeként Bratu László polgár- beszámoló ismertetése, elfogadása. elnök beszámolt az ATÖSZ 2009. évi 
mester úr nyitotta meg az egész napos gazdasági tevékenységérõl. Az ülés során a 
rendezvény elméleti és gyakorlati részét, ezt * jelenlévõ tagok elfogadták a beszámolót, 
követõen dr. Ódor Ferenc úr, Abaúj A 2010/2011. év menetrendi kínálatának valamint a szövetség 2010. évi költségvetés 
országgyûlési képviselõje, a BAZ. Megyei egyeztetõ tárgyalására 2010. május 25-én a tervezetét. 
Közgyûlés, valamint a Megyei Védelmi hivatal nagytermében került sor, melyet a *
Bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket. Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi A rendkívüli nagy esõzés elsõ alkalommal 
Az egész napos eseménysorozat a délelõtti Minisztérium megbízásából az Észak- 2010. június 1-jén az esti órákban, a Devecseri 
órákban elõadásokkal, korreferátumokkal telt Magyarországi Regionális Közlekedés- patakon rendkívül magas árhullámmal 
a résztvevõk számára. szervezési Iroda folytatott le. A megjelent tetõzött és több kertet, lakóépületet öntött el, 
A veszélyhelyzet kezelés több kárhelyszínen polgármestereknek az egyeztetés keretein majd június 3-án megismétlõdött egy még 
zajlott. A kárfelszámolás érdekében a B-A-Z. belül lehetõségük nyílt a településükön élõk nagyobb vízhozammal párosulva. Ezzel 
Megyei Védelmi Bizottság elnöke a helyi közforgalmú közlekedéssel kapcsolatos egyidõben a Rákóczi, Dózsa Gy., Vágóhíd és 
védelmi bizottság útján, minden más mellett érdekeit képviselni. Béke utcákban is védekezni kellett. Fügöd 
intézkedett a környezõ települések polgári * településrész esetében megmagasításra került 
védelmi szervezeteinek átvezénylésérõl. A Az Észak-magyarországi Régió Kistérségi a Bársonyos öntözõ csatorna baloldali gátja, 
gyakorlat során látványos és fontos feladatok Koordinációs Hálózata kistérségi vállalkozói mely a rendkívül magas hernádi árvíz 
végrehajtására került sor. fórumot tartott a Polgármesteri Hivatal nyomását és sodrását nem volt képes tartani, 
Az egész napos komplex felkészítés nagytermében 2010. május 26-án, melyen a így betört a településre, más lehetõség híján 
gyakorlati részét Kohánka István mk. pv. kistérségi koordinátorok ismertették az 14 lakás közvetlen bevédését kellett 
ezredes, a B-A-Z. Megyei Katasztrófa- ÉMOP gazdaságfejlesztési pályázatokat, a elvégezni. Ehhez nagyon nagy segítséget 
védelmi Igazgatóság igazgató helyettese GOP, TÁMOP pályázatait, visszatérítendõ nyújtott az a 47 budapesti rendõr, akik péntek 
zárta, aki összefoglalta és értékelte a nap támogatásokat. Az Észak-magyarországi hajnali órákban érkeztek meg és két napon 
eseményeit. Regionális Munkaügyi Központ Encsi keresztül 12 órás váltásban segítették a 
Ezúton köszönjük meg a védelmi felkészítési kirendeltségének vezetõje bemutatta az védekezést. 
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Több helyen az ár- és belvíz egyidejû mentes övezetté nyilvánításáról.A képviselõ-testület munkája
megjelenése jelentette a legnagyobb - A képviselõ-testület a Zrínyi Ilona  
problémát. Mindezek ellenére összegezve Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-- Városunk képviselõ-testülete a 2010. májusi 
elmondhatjuk, hogy a védekezés sikeres volt, oktatási Intézmény  igazgatói állásának ülésén beszámolót hallgatott meg a 
hiszen nem volt szükség egyetlen egy család pályázatát elbírálva Timár László jelenlegi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok 
kitelepítésére sem, de megjegyezni kívánom, igazgató urat bízta meg az intézmény ellátásáról, a Bölcsõde tevékenységérõl, 
hogy egy fügödi lakos saját kérésére történõ vezetésével további öt évre.  Szívbõl valamint a Gondozási Központ, Családsegítõ 
kitelepítése megtörtént. Elsõ helyen a helyi gratulálunk!és Gyermekjóléti Szolgálat munkájáról, 
lakosoknak, a fügödieknek és abaúj- melyet követõen tájékoztató hangzott el a 
devecserieknek szeretnénk köszönetet - A képviselõ-testület az Óvoda, Egységes fügödi településrészi önkormányzat tevékeny-
mondani, akik érezték a súlyát és felelõsségét Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat, ségérõl.
a rendkívüli helyzetnek és felajánlották Bölcsõde vezetõi állásának pályázatát A grémium megtárgyalta és elfogadta a 
azonnali, önzetlen segítségüket. Termé- elbírálva Vajkóné Zsíros Emese jelenlegi Városgazda Kft. közhasznúsági jelentését és 
szetesen a Városgazda Kft. dolgozói és intézményvezetõ asszony nyerte el a testület 2009. évi egyszerûsített éves beszámolóját.
irányításuk alá tartozó közmunkások bizalmát újabb öt évre. Kinevezéséhez 
munkáját is meg kell köszönnünk, hiszen szívbõl gratulálunk!- A grémium az alábbi rendeletét módosította: 
többüknek 24 órát is meghaladóan kellett 21/2007. (VI.19.) Ör.sz. rendelet a plakátok 
gépeket, jármûveket és eszközöket vezetni és .- Májusi 12-i rendkívüli ülésén egyetértett a elhelyezésérõl
üzemeltetni. A hivatal és a polgárvédelmi testület a Hivatásos Önkormányzati                                     
kirendeltség dolgozói biztosították az Tûzol tóság  füs te l sz ívó  berendezés  - Döntött a testület a KEOP 7.4.3.0 megújuló 
ügyeleti rendszert és a mûszaki felügyeletet. beszerzésére irányuló pályázatának és az energia pályázat benyújtásának támoga-
Több vállalkozás nyújtott közvetlen önhibájukon kívül hátrányos helyzetben lévõ tásáról és az elõkészítési költségek 
segítséget, mind a védekezés, mind az ellátás települési önkormányzatok 2010. évi biztosításáról, a városközpont rehabili-
területén, ezért feléjük is köszönetet támogatására vonatkozó igénynek a tációhoz kapcsolódó ÉMOP-2009-3.1.2/D 
mondunk. benyújtásával.projekt önerejének támogatási mértékhez 

* igazodóan történõ csökkentésérõl és az 
2010. június 12-én tartotta ballagási - Májusi 20-i rendkívüli ülésén jóváhagyta a akcióterületi terv módosításáról.
ünnepségét a Zrínyi Ilona Általános Iskola és képviselõ-testület a város közigazgatási és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény, kereskedelmi központjának funkcionális - A Képviselõ-testület elfogadta a Borsod-
mellyel a nyolcadik osztályos tanulók búcsút rehabilitációja keretében megvalósuló Abaúj-Zemplén Térségi Ivóvíz-kezelési 
vettek alma materüktõl. városháza és városi piac területének komplex Önkormányzati Társulás alapító okiratát és a 
Az alsóbb évesnek a június 16-ai tanévzáróval fejlesztése tárgyában lefolytatandó feltételes társulási megállapodást, felhatalmazta a 
vette kezdetét a vakáció. közbeszerzési eljárás ajánlattételi felhívását.polgármestert és a jegyzõt a szükséges 

intézkedések megtételére.
Döntött a testület a város génmódosítás 

Napjaink „modern” társadalmait gyakran és szoruló környezettudatos gondolkodás plakátsorozattal, vízminõség vizsgálattal, 
talán nem is ok nélkül fogyasztói kialakításának elõsegítése, ezen keresztül kérdõívekkel várjuk a résztvevõket. 
társadalmakként határozzák meg. Ennek a pedig a keletkezõ hulladék mennyiségének LAKOSSÁGI FÓRUMOK: A lakossági 
berendezkedésnek egyik keveset emlegetett csökkentése. fórumokat Encsen és Edelényben szerveztük, 
árnyoldala, hogy az áruk és szolgáltatások   Iskolai elõadások, lakossági fórumok illetve ahol a fenntartható fejlõdésen keresztül, a 
korábban soha nem látott kínálata egyben akciónapok szervezésével igyekszünk szelektív gyûjtésen át, a reklámok és a 
soha nem tapasztalt mennyiségû hulladék bevonni a célcsoportokat, az átadott fogyasztói  szokások kapcsolatának 
„termelésével”is jár. Elég ha csupán az információk „hasznosulását” pedig egy 20 alakulásáig beszélgettünk az érdeklõdõkkel. 
üzletek polcain sorakozó áruk harsány kérdést tartalmazó kérdõívvel mérjük”. Akik közül többen képviseltek roma 
csomagolásaira, a szinte már kötelezõ  ELÕADÁSOK: 2010. áprilisáig a 2 kistérség szervezetet, de találkoztunk óvoda-
jelleggel adott mûanyagszatyrokra, vagy a 5 oktatási intézményében, 12 elõadást pedagógussal, bolti eladóval, önkormányzati 
levélszekrényeinket elborító reklám- tartottunk (Edelény, Szögliget, Forró, képviselõvel, gyógypedagógussal, taxi-
kiadványokra gondolunk. Krasznokvajda, Bódvaszilas), ezen kívül sofõrrel. Az összejövetelek szakmai részét a 
A fent i  je lenségekkel  mindnyájan  Vizsolyban, Telkibányán, Ormos-bányán és résztvevõk igényei, szükségletei szerint 
szembesülünk, azt azonban már nem tudjuk Aggtelken. alakítottuk, hogy a lehetõ legjobban 
mi lesz a szeméttel, ha elkerül a ház elõtti hasznosíthassák mindennapi életük, 

A legnépszerûbb témák a következõk voltak: kukából. Ki foglalkozik vele tovább, mennyi munkájuk során. Civil szervezetek esetében a 
- Mibõl és hogyan készül, mennyit utazik a keletkezik összesen, mit és mennyit tudnánk pályázatok elkészítéséhez, pedagógusoknál a 
csomagolás? újrahasznosítani és legfõképpen azt, hogyan tanítás módszereinek színesítéséhez 
-  Hova  kerü l  a  hu l ladék ,  miu tán  csökkenthetnénk a mennyiségét. igyekeztünk hozzájárulni. 
megszabadultunk tõle?    Szervezetünk, a Holocén Természetvédelmi 
- A hulladék és környezetünk kapcsolata.Egyesület a lakossági hulladékcsökkentés, A projekt az Európai Unió támogatásával, az 
- A fogyasztó társadalom kialakulása, hatásaiilletve a vásárlói szokások megváltoztatása Európai Regionális Fejlesztési Alap 
- Az élelmiszerek elõállítása, összetétele stb. céljából 2009. októberében indította el társfinanszírozásával valósul meg. 
- A reklámok hatása a fogyasztói szokások programját az encsi és az edelényi kistérség KEOP-6.1.0/A–09–2009-0032
alakulásáratelepülésein, oktatási intézmények és a   

lakosság bevonásával.
AKCIÓNAP: Az akciónapokra 2010. június, HOGY MIÉRT?
júliusában készülünk, egy-egy alkalommal   A kezdeményezés célja, a Borsod-Abaúj-
Encsen (2010. június 6.), és Perkupán (2010. Zemplén megyére jellemzõ gazdasági, 
június 18.), ahová játékos feladatokkal, társadalmi problémák által sajnos háttérbe 

TUDATOS VÁSÁRLÁS, HULLADÉKCSÖKKENTÉS
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„BOGRÁCS-CSATA”
EGYTÁLÉTELEK  ENCSI ORSZÁGOS FÕZÕVERSENYE

evõeszközökrõl, tányérokról, poharakról Jelentkezni  jelentkezési lap kitöltésével és a ENCS, 2010. július 24. (szombat)
minden csapatnak magának kell  gondos- recept egyidejû megküldésével lehet! Millenniumi Park
kodnia. Bõvebb tájékoztatást és jelentkezési lapot F E L H Í V Á S 
- A tûzifát, valamint 1 db sörasztal garnitúrát a a Mûvelõdési Központban kérhet.Az Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 
rendezõk biztosítják! Városi Mûvelõdési Központ és KönyvtárKönyvtár és az Encsi Többcélú Kistérségi 
- Kóstolni vágyó vendégek részére a mûanyag 3860 Encs, Rákóczi u. 9Társulás hagyományteremtés szándékával  
tányért és evõeszközt, poharat a kóstoltató  E-mail:kultencs@enternet.hu        meghirdeti a szabadtûzön fõzött  egytálételek 
csapat biztosítja. A kóstolásért közvetlenül a tel: 46/587-330             fax: 46/587-331országos fõzõversenyét, családok, intéz-
fõzõ csapatokat illeti a támogatás. A fõzõverseny valamennyi résztvevõje mények, munkahelyi kollektívák, telepü-
A FÕZÕVERSENY MENETE: EMLÉKLAPOT kap, és a legjobbak értékes lések, stb. csapatai részére.
8.30-9.00 Regisztráció, helyek elfoglalása nyereményekben részesülhetnek a rendezõk Vegyen részt Ön is családjával, barátaival, 
9.00-9.30   Elõkészületek és a szponzorok jóvoltából. kollégáival ezen a vidám, hangulatos nyári 
9.30            Fõzõverseny elindítása JÓKEDVÜKET és a JÓ IDÕT feltétlenül programon.
9.30-12.30  Fõzés hozzák magukkal, melynek megõrzésérõl és Itt a nagy alkalom, hogy szakavatott zsûri és 
12.30 Zsûri nonstop helyszíni vizitelése - egy f o k o z á s á r ó l  z e n é s z e k ,  t á n c o s o k ,  közönség elõtt  bemutassa szakács-
adag étel és egy  teríték zsûrizése könnyûzenei együttesek közremûködésével tudományát, kreativitását, gasztronómiai 
(bemutató minta - terítékkel a helyszínen gondos-kodunk.jártasságát. Természetesen amatõröket 
marad!) Az ételek a zsûrizés után várunk! A fõzõverseny színpadán tervezett  
kóstoltathatók!!! FELADAT: SZABADTÛZÖN KÉSZÜLT közremûködõk:
16.00 Eredményhirdetés Csillagok Dalkör,  Bobby & Sana gitárduó EGYTÁLÉTELEK FÕZÉSE  
 ZSÛRI ELNÖKE: Hollandiából, (bográcsban, üstben, katlanban, lábasban, 
Mátyás Rudolf   Oscar-díjas szakács Miskolci Mûvek,  Kantrijó.cserépedényben, stb.)minimum 10 adag, de 
A  ZSÛRI TOVÁBBI TAGJAI: az ajánlott mennyiség inkább 20-30 adag Kb.10.30 órától VETERÁN AUTÓK ÉS 
Szalóczi Katalin, az Észak-Magyarországi M O T O R O K  V .  M I S K O L C I  (kóstoltatás céljából).
napilap gasztronómiai rovat szerkesztõje; Fõzés az általunk biztosított fával (gáztüzelés TALÁLKOZÓJA ENCSI ÁLLOMÁSA 
Hajdu Mariann, az Észak-Magyarországi tilos). (kb. 40 autó és motor ügyességi versenye a 
napilap gasztronómiai rovat szerkesztõje; - A csapatok a fõzéshez, esõtõl, napsütéstõl park közelében található útszakaszon) .
Boros István  séf; Bratu László polgármester; való védekezéshez kisebb pavilont felállít-
Dudás Szabolcs (Anyukám mondta étterem)hatnak. Sok szeretettel várják a fõzõket és a kóstolni 
NEVEZÉSI DÍJ: 4.000,- Ft /csapat- Az ételkészítéshez szükséges alap- vágyókat a rendezõk!

anyagokról, fõzõedényekrõl, kellékekrõl, JELENTKEZÉSI HATÁRIDÕ: 
 valamint a   kóstoltatáshoz szükséges 2010. július 20. 

Székely György gitáros-
énekes, 

Millenniumi ParkJúlius: Augusztus:
09. péntek 20.30 01. vasárnap 18.00 A program díjtalanul látogatható!
Nyári színház Encsi Zenei Esték I.

19. csütörtök  20.30Nõi furcsa pár Harmónika Trió (Molnár György Lyra-
Örökkön örökké  Száguldó Orfeum Színház Budapest díjas harmónikamûvész és társai)
Duna Mûvészegyüttes táncszínházi Millenniumi Parkszínpad Encs, Zenélõ udvar

(Esõnap: július 10. szombat) elõadásaA program díjtalanul látogatható!
Millenniumi Parkszínpad
A program díjtalanul látogatható!23. péntek 18.00 06. péntek 20.30

Encsi Kistérségi Összmûvészeti Fesztivál Nyári színház
20. péntek  17.00megnyitása Fájban, a Fáy-kastélyban Boldog születésnapot!
Városi ünnepségLukács Róbert és Lenkey-Tóth Péter festõ- A Kassai Thália Színház elõadása
17.00 Ünnepi beszéd, új kenyér megáldása, mûvészek kiállítása Millenniumi Parkszínpad
megszegéseBobby & Sana gitárduó (Hollandia) (Esõnap: augusztus 07. szombat)
17.45  Óvodások mûsora,koncertje Belépõjegyek elõvételben válthatók a 
a Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú Mûvelõdési Központban és elõadás elõtt a 

24. szombat Mûvészetoktatási Intézmény         helyszínen.
 és a Parapács Zenekar elõadásaBogrács-csata
18.45 Payer András14. szombat  20.30Szabadtûzön fõzött egytálételek országos 
19.30 Defekt Duófõzõversenye VUK  musical
20.30 Miskolci Dixieland Band koncertjeMillenniumi Park Miskolci Musical és Dalszínház
21.30 Vásáry AndréKezdés 9 óra, eredményhirdetés 16 óra Millenniumi Parkszínpad
22.00  TûzijátékA  (Esõnap: augusztus 15. vasárnap)
22.15  CozombolisCsillagok Dalkör, Bobby & Sana - Hollandia, Belépõjegyek elõvételben válthatók a 

Székely György gitáros-énekes, Miskolci Mûvelõdési Központban és elõadás elõtt a 
21. szombat Mûvek, Kantrijó. helyszínen.
19.30 BÍBORSZÉL Együttes koncertje
21.00  SZKÍTIA ZENEKAR     15. vasárnap  18.00

Encsi Zenei Esték II.
Millenniumi ParkszínpadFekete Nándor orgonamûvész szabadtéri 
A program díjtalanul látogatható!koncertje

néptáncosai

Millenniumi Parkszínpadon:

           koncertje

Kb.10.30 órától VETERÁN AUTÓK ÉS 
MOTOROK V. MISKOLCI TALÁL-
KOZÓJA ENCSI ÁLLOMÁSA (kb. 40 autó 
és motor ügyességi versenye a park közelében 
található útszakaszon) .

ENCSI NYÁR 
Programajánló 
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melynek megható témáját a zene, az ének A Noé Bárkája, avagy az özönvíz legendája 
teszi még feledhetetlenebbé. Az elõzetes címû, napjainkban igencsak aktuális témájú 
hírek szerint nagyon szép és kedves elõadás elõadással kezdetét vette a hagyományos 
részesei lehetünk, korhatár nélkül.encsi nyári programsorozat.
A hagyományteremtés szándékával elsõ 
alkalommal rendezünk meg egy fõzõversenyt 
a Millenniumi Parkban, melyen szabadtûzön 
fõzött egytálételek fõzésével mérhetik össze 
tudásukat az “amatõr” szakácsok.
Reményeink szerint nemcsak városunkból, de 
a megyébõl, az ország más tájáról is érkeznek 
majd fõzõk. 
Az lenne az igazi, ha a hazai pálya elõnyét természettel harmóniában megszólalva 
élvezve városunk, térségünk fakanálforgatói bizonyára fantasztikus, nem mindennapi 
hoznák el a pálmát. Várjuk mind a fõzni élményt nyújt majd a közönség számára. 
tudókat (akarókat) és a bográcsos ételek Sokszínû programmal várjuk városunk lakóit 
kedvelõit, akik ha bírják akár végig is Szent István király ünnepén. A hivatalos A Millenniumi Parkszínpadon meg-
kóstolhatják a kínálatot. Bízunk benne, hogy ceremóniát követõ szórakoztató mûsorban rendezésre kerülõ nyári színházi elõadások az 
sokszínû lesz a menü és ezúton is biztatunk városunk óvodásai és néptáncos gyermekei eddigi években is népszerûek voltak a 
mindenkit, hogy induljon el egy jó gulyással, mellett változatos, reményeink szerint lakosság körében, bízunk benne, hogy idén is 
halászlével, pörkölttel vagy akár töltött minden érdeklõdést kielégítõ programot sokan ellátogatnak a hangulatos, nyári 
káposztával. Természetesen mindezt bog- kínálunk. Ennek keretében személyesen is színházakra.
rácsban elkészítve. A kreativitás jegyében meg-csodálhatják Vásáry Andrénak, a Csillag Következõ elõadásként egy fõvárosi 
lehet újszerû ízekkel, egytálételekkel is Születik sztárjának nem mindennapi hangját.  produkciót, a „Nõi furcsa párt” láthatják az 
versenyezni (krémlevesek levesbetéttel, stb.) Garantáltan értékes szórakozást nyújt majd az encsiek olyan neves, ismert szereplõkkel, 
Encsi Zenei Esték címmel két nagyszerû ünnep résztvevõinek az idén 20. évfordulóját mint Hûvösvölgyi Ildikó, Ivancsics Ilona, 
zenei programmal örvendeztetjük meg az ünneplõ Miskolci Dixieland Band koncertje Farkasházi Réka, Bardóczy Attila, Agárdi 
érdeklõdõket. A Molnár György Lyra-díjas is, akik természetesen élõben nyomják László, stb.
harmónikamûvész által vezetett Harmónika (fújják).Természetesen a Kassai Thália Színház sem 
Trió az elõzetesen látott és hallott felvétel Az ünnep elõestéjén Örökkön örökké címmel maradhat ki a fellépõk sorából. Ez 
alapján feledhetetlen, nyáresti élményt nyújt a Duna Mûvészegyüttes táncszínházi alkalommal egy igazi nyáresti vidám 
majd a résztvevõknek az encsi Zenélõ elõadását tekinthetik meg a Millenniumi bohózatot, a “Boldog születésnapot” 
udvarban, azaz a Kurek Panzió hangulatos Parkszínpadon, míg az ünnepet követõ napon tekinthetjük meg sokunk számára jól ismert 
teraszán. Szintén feledhetetlen, egyedülálló a Bíborszél populáris rock és a Szkítia kassai színészek sziporkázó elõadásában.
zenei élményt ígér a Millenniumi Parkban Együttes magyaros dallamvilágra épülõ, Tavalyi évben a Webber arcai címû 
megrendezésre kerülõ monumentális magyar folklórból és történelmi emlékeinkbõl elõadással nagy sikerrel szerepelt a Miskolci 
szabadtéri orgonahangverseny is. Fekete táplálkozó rockkoncertjével zárul az encsi Musical és Dalszínház városunkban. Idén a 
Nándor orgonamûvész olasz gyártmányú, nyár.Vuk címû musicallel  látogatnak el, mely 
csúcstechnikával mûködõ orgonáját elsõ Szeretettel várjuk a kedves közönséget a várhatóan kicsiknek és nagyoknak egyaránt 
alkalommal városunkban hallhatják szabad- programokra. Hívják meg távolabb élõ kellemes szórakozást nyújt. Filmrõl szinte 
téren, mivel a mûvész az encsi koncertet rokonaikat, barátaikat is az encsi nyár egy-egy mindenki ismeri a témát és a mese szereplõit. 
megelõzõen kapja meg ezt a hangszert egy szép rendezvényére.Itt az ideje, hogy zenés színházi elõadás 
neves orgonagyártó cégtõl. A hangszerek formájában is megismerjük ezt a szép mesét , 
királya csodálatos természeti környezetben, a                          Jó szórakozást kívánunk!

ENCSI NYÁR-ELÕ
Nálunk is megkezdõdött a nyár

természetben, állatok etetését, simogatását. Az Abaúj Leader Egyesület Elnökségének 
Összességében gyermeki szemmel nézve, a kezdeményezésére gyermeknapi akció indult 
vidéki élet sokszínûségére, a természet Abaúj területén. Az akció lényege, hogy 
szeretetére és a falusi lét fontosságára hívja gyermeknap alkalmából minden abaúji 
fel a figyelmet. Ehhez még a színezés óvodás gyermek ajándékot kapjon az Abaúj 
élménye ad maradandó emléket a gyermekek Leader Egyesület jóvoltából.
számára.Az Abaúj Leader Egyesület Elnökségének 
Az ajándék kifestõ könyveket az Abaúj határozata alapján valamennyi óvodás 
Leader Egyesület Elnökségének tagjai, az gyermek ajándékban részesült a gyermeknap 
önkormányzati és a civil tagozat vezetõje, a alkalmából.
Felügyelõ Bizottság elnöke, a Helyi Akció A mûködési területünkön található 81 
Csoport munkaszervezetének vezetõje, és település közül ötvennégyen található 
nem utolsó sorban az érintett települések napközi otthonos óvoda. Az óvodás bemutató és népszerûsítõ kifestõ könyvet 
polgármesterei adták át.korosztály (3-6 évesek) létszáma 2686 fõ, kapott.
Az óvodás gyermekek nagy örömmel amely a három kistérség lakosságának több A kifestõ könyv bemutatja a vidéki élet 
fogadták az ajándékot. Az intézményvezetõk mint 4,5 %-a. Valamennyi óvodás korú pillanatait, többek között a falusi tájakat, 
hasznosnak és dicséretesnek tartották a gyermek az elmúlt héten az Abaúj Leader háziál latokat ,  gyermektáborozást  a  
kezdeményezést.Egyesület ajándékaként a vidéki életet 

Gyermeknapi ajándék az abaúji óvodásoknak
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tanulmányi idõ, s övezze mindenki homlokát Timár László igazgató ballagáson elhangzott 
ünnepi beszéde: a jelképes Arany János-i borostyán.

Kedves Búcsúzó Nyolcadikosok! Ünnepeltek Kedves Búcsúzó Diákok!
és Ünneplõk! Ne feledkezzetek meg arról, hogy mit 

köszönhettek szüleiteknek. Legyetek hálásak, 
Tagadhatja-e valaki, hogy az iskolában hogy biztosították számotokra az örömteli 
eltöltött napok közül az a legszebb és a gyermekéveket. Tudjátok, hogy szüleiteknek 
legemlékezetesebb, amikor visszatekintve az soha nem tudjátok viszonozni mindazt, amit 
együtt töltött sok-sok derûs és olykor-olykor tõlük kaptatok. De egy mosollyal, egy szál 
nehéz idõszakra, végsõ búcsút intetek az alma virággal, egy köszönömmel ma meg lehet és 
máternek. Ballagási ünnepségetek koronát meg kell tenni.
von a közösen megélt élmények fölé, 
bearanyozza tanulmányi éveiteket és új, Szeretett Tanítványaink!
magasabb szintû irányvételre jogosít fel Hiszem, hogy valamennyien meg fogjátok 
benneteket. A ballagási ünnepségben benne állni a helyeteket az életben. Legyetek mindig 
van a nyolc év minden pillanata; a küzdelem önzetlenek, tisztelettudóak, segítõkészek. 
értelme, a továbblépés reménysége. Legyetek az igazság, a becsület szószólói. 
A mai napon minden rólatok szól. Nektek Járjatok nyitott szemmel a világban, s látni 
nyíltak ki a ballagási csokrok pompás virágai, fogjátok, nincs nagyobb öröm, mint a jól 
nektek intenek utolsó búcsút az osztály- végzett munka, a tanulás öröme.
termek, titeket irigyelnek az alsóbb S ha néha letör benneteket a vélt, vagy valós 
évfolyamosok, nektek szólt az utolsó csen- sikertelenség, ha elszomorodtok valamiért, 
getés, s a ti kedvetekért telt meg vendégekkel gyertek vissza új erõt meríteni régi 
az iskolánk udvara. iskolátokba. De gyertek akkor is, ha öröm ér 

tudtunk adni Nektek a továbbiakhoz. Tudom, Ebbõl az alkalomból köszöntöm búcsúzú benneteket, hogy együtt örüljünk ered-
akkor  tö l töt tük be maradéktalanul  diákjainkat, az õket ballagtató  osztály- ményeiteknek. Mi mindig büszkék leszünk 
hivatásunkat, ha jó irányt, jó szelet adtunk fõnököket, a gyermeküket kísérõ szülõket, arra, hogy iskolánk neveltjei voltatok, 
szárnyaitok alá. Merem hinni, hogy a mi nagyszülõket, rokonokat, iskolánk vala- eredményesen szerepeltetetek helyi, megyei, 
széláramlataink úgy irányították utatokat, mennyi dolgozóját, tanulóját és minden országos versenyeken, városi ünnepségek 
hogy a kikötõt, a végcélt különösebb kedves jelenlévõt. sokaságán. Remélem, Ti sem felejtitek el 
kényszerkitérõk nélkül érhetitek el. Bízom iskolátokat, hírnevét viszitek, amerre csak vet 
abban is, hogy iskolánk felmutatta nektek az Tisztelt Búcsúzó diákok! a sors.
ismeretek elsajátításának legszélesebb Az ezer esztendõs magyar népoktatásban még 
lehetõségeit, s ezáltal most már alkalmasak soha nem volt ugyanaz a ceremónia Tisztelt Szülõk!
vagytok arra, hogy vitorlát bontsatok, s hogy ballagáskor. Évente más a csengõszó, más- Köszönjük, hogy gyermekeiket ránk bízták. 
képességeiteknek megfelelõen navigáljátok más reménységek indulnak el magasabb Gondolom, bizonyítottuk, hogy a szülõi ház 
sorsotokat. célok felé. De a tanár, az osztályfõnök, az és az iskola együtt és csak együtt érhet el 

igazgató sem ugyanaz, mint aki volt elõzõ eredményt a jövõ generációjának oktatá-
Induljatok el hát a nagy útra! Hódítsátok meg közössége élén. Együtt változunk, együtt sában, nevelésében. Közös és felelõsségteljes 
a világot, tanuljatok, s tudjatok élni a nektek formálódunk, igazodunk a meg-megújuló munkánk eredménye ez a mai ballagás.
felajánlott sok-sok lehetõséggel! követelményekhez. 

Kedves Búcsúzó Diákok!
Iskolánk 156 tanulót bocsát ma magasabb Ahogy végigtekintek az ünneplõben felsora- Nyekraszov szavaival tárom ki elõttetek az 
életcélok felé vezetõ útra.kozott búcsúzó nyolcadikosainkon, biztos iskola kapuját: 
Közülük számosan bizonyították, hogy vagyok benne, hogy sokan bizony-talanok 
csillagok voltak a „Kazinczy és Petõfi, majd a vagytok: „Hát indulj! Kint a nagyvilágban
Zrínyi egén”. Hamarosan tanúi lehetünk,  „Most, hogy kinõttem a gyerekkorból, vajon Van sok nemes szív is, ne félj!
hányan, s milyen sokoldalúan öregbítették merre, milyen irányba vegyem utamat? Jó Percig se csüggedj: aki bátran 
iskolánk hírnevét, szereztek elismerést irányt szabnak-e hajlamaim, kedvezõ vizekre elõre tör, az célhoz ér!”
önmaguknak, városunknak és intéz-sodor-e az élet és egyáltalán jól választottam-
ményünknek. Rájuk módfelett büszkék e meg életem irányát?” Tantestületünk nevében kívánom, hogy 
vagyunk; de azokra is, akik képességeik Hisszük, hogy sikerült átéreztetnünk, megálmodott jövõtök valóra váljon!
szerint halványabban teljesítettek ugyan, de megértetnünk veletek a senecai bölcseletet: „ Immáron féltõ gonddal utatokra bocsátalak 
szorgalmasak,  becsületesek voltak.  Semmi szél nem kedvezõ annak, aki nem Titeket, Isten veletek, viszontlátásra!
Számunkra minden egyes diák fontos és tudja, milyen kikötõbe tart?”
kedves. Hinni akarjuk, hogy mi célt is, lendületet is 
Most a ballagási ünnepséggel az iskola 
megemeli védõ szárnyait, s miként az 
anyamadár, kiröppenti megerõsödött, szállni 
képes fiókáit.

„Elõtted a küzdés, elõtted a pálya,
az erõtlen csügged, az erõs megállja.
És tudod: az erõ micsoda? – Akarat!
Mely elõbb, vagy utóbb, de borostyánt arat.”

Azt kívánom, ne teljen bele túl sok év, csupán 
egy középiskolai, egyetemi, fõiskolai 

BALLAGÁS A ZRÍNYI ISKOLÁBAN 
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H e v e s i  G y ö r g y  O r s z á g o s  K é m i a  A tanévzáró ünnepélyen felcsendülõ 
Himnusz hangjaira 31 fegyelmezett, Verseny
ünneplõbe öltözött, komoly diák állt elõttem. 2009      megyei 2. helyezés
A 8.g osztály, az én osztályom.                      országos 3. helyezés
A megelégedettség érzése villámként futott 
végig rajtam, és könnycseppek formájában el Kozma László Informatika Verseny
is árultak engem. 2007/2008    országos 13. helyezés
Osztályfõnökként mindig nehéz elbúcsúzni 
egy összeszokott közösségtõl. Harmincegy PC Kismester Informatika Verseny
csodálatos diákot indítok útjára, akik a négy 2008/2009    országos 1. helyezés
év alatt a riadt, csodálkozó szemû kisdiákból 2009/2010    országos 4. helyezés
egyéniségekké fejlõdtek.
A sok közös emléket, a versenyekre Öveges József Fizika Verseny
készülõdés lázát, a jókedvû klubdélutánok 2009/2010    megyei 1. helyezés

rendkívüli, gondolkodása logikus, kombi-sokaságát, a farsangi mókázásokat, a                      országos 3. díj
natív készségei egyedülállóak. Érdeklõdési feledhetetlen táborozások emlékeit nem lehet 
köre sokoldalú, cselekvéseinek indítéka a elfelejteni. Országos Általános Iskolai  Angol 
tudományokra való rácsodálkozás. Ahány Érzelmeket érzelmek nevelnek porszemként Tanulmányi Verseny
versenyen elindult, annyi kimagasló megyei rakódva egymásra, míg belõlük kisarjad az 2009      megyei 1. helyezés
vagy országos helyezést ért el. Engedjék meg, élõ fa. Hát valahogyan így történt, és most 31 2010      megyei 2. helyezés
hogy a legrangosabbakat megemlítsem  mint erõsen gyökerezõ fa felfelé nõ, elindul a 
nagyon-nagyon büszke osztályfõnök:„nagybetûs élet” felé. Az én díjamat, az Országos Általános Iskolai Német 
Zrínyi  I lona Matematika Versenyemberség és szeretet díját mindegyikõtök Tanulmányi Verseny
2006/2007    megyei1. helyezéskiérdemelte, de most szeretném iskolánk 2009      megyei 2. helyezés
                     országos 22. helyezésjutalmait megemlíteni, hiszen a cikk                      országos 3. helyezés
2007/2008    megyei 1. helyezésmegírására ezért kértek meg. 2010      megyei 1. helyezés
                     országos 11. helyezésBallagási ünnepségünk keretei között szép                      országos 6. helyezés
2008/2009    megyei 1. helyezéshagyománnyá vált négy kiemelt díj átadása. A 
                     országos 14. helyezésnégybõl három díjat osztályom három Német Országos Tesztverseny
2009/2010    megyei 4. helyezéstanulója érdemelte ki. Büszkén sorolom fel 2009/2010    országos 1. helyezés

nevüket, hiszen éveken át sokat dolgoztak, és 
Kenguru  Nemze tköz i  Matemat ika  áldozatokat hoztak ezekért a kitüntetésekért. Az eltelt négy év alatt nagyon sok jót és szépet 
VersenyA „JÓ TANULÓ - JÓ SPORTOLÓ”kupát kaptam a tanítványaimtól, amit soha nem 
2009      megyei 1. helyezésKléri Tamás birtokolhatja, aki négy éven át fogok elfelejteni. MINDENT KÖSZÖNÖK 
                     országos 4. helyezéskimagasló, országos szintû sportered- NEKTEK, NAGYON BÜSZKE VAGYOK 
2010      megyei 1. helyezésményeket ért el  a jó tanulmányi eredménye RÁTOK!!
                     országos 1. helyezésmellett. Most sem búcsúzom másként, mint egy 

Az „EMLÉK PLAKETTET” Kuszkó Dániel megfontolandó intelemmel:
Curie Matematika Versenykapta, aki négy éven át számítástechnika „Az, hogy milyen a boldog ember élete, 
2008      megyei 1. helyezéstantárgyból országos döntõkbe jutva dobogós gondolatai milyenségén múlik, így hát ügyelj 
                     országos 4. helyezéshelyezéseket ért el, és  nyolc éven keresztül erre! Ne fogadj be sötét, negatív gondo-
2009      megyei 1. helyezéslegalább jeles szintû tanulmányi eredménye latokat.”(Marcus Aurelius)

     országos 1. helyezésvolt. Isten áldjon Titeket!!
2010      megyei 1. helyezésA legnagyobb kitüntetést, az „EZÜST                            Ferencziné Hajdu Mónika
                     országos 6. helyezésEMLÉKTOLLAT”  Matkovics Gábor                                      osztályfõnök

érdemelte ki. Gábor emlékezõ képessége 

Egyik szemem sír, a másik nevet…

következtében egy csodás szivárvány tûnt fel, 2010. május 14-én a környezetismereti 
hozzánk egészen közel .  Hat órára csapatversenyen hárman indultunk a 3.a 
visszatértünk az iskolába és izgulva vártuk az osztályból és szintén három tanuló a 3.c-bõl 
eredményhirdetést. (Banar Fanni, Glonczi Elizabet, Horváth 
Az elsõ hat csapat neve hangzott el. Minket a Viktória). Õk voltak a „Vadrózsák”, mi pedig 
negyedik helyen szólítottak. Úgy örültünk! a „Tudós baglyok”.
Késõbb kiderült, hogy a dobogós helyrõl csak Elõzõleg három fordulóban írásbeli 
egy ponttal maradtunk le.feladatokat kellett megoldanunk. Sikeresen 
Köszönjük Makranczi Sándorné Editke tanító vettük az akadályokat, így juthattunk be az 
néninek, hogy felkészített minket a országos döntõbe, ahová az ország minden 
versenyre. Nagyon jól éreztük magunkat és tájáról érkeztek gyerekek a miskolci Bem 
elhatároztuk, hogy jövõre is indulunk ezen a József Általános Iskolába. Évfolyamonként 

ebédet kirándulás követte Lillafüredre. megmérettetésen.20-20 csapat indult.
„Szerencsénkre” nyitott kocsikban utaztunk a A verseny két írásbeli és egy szóbeli 
kisvonaton, így közvetlenül megtapasztal- Gáspár Vera, Kopasz János, Kovács Réka                                                     fordulóból állt .  Legérdekesebbek a 
hattuk a szakadó esõt. A vízesésnél viszont                             3.a. osztályvillámkérdések voltak. A finom és laktató 
ehhez napfény is társult, majd ennek 

XII. Országos Környezetismeret-környezetvédelem verseny

Iskoláink életéből
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Timár László igazgató tanévzáró ünnepélyen 
elhangzott beszéde: 

mûvészeti alapiskolai képzés. 
A különbözõ versenyeken (városi, körzeti, 
megyei, országos) elért eredmények 

Az ünneplõbe öltözött lányok és fiúk felsorolására – idõ hiányában nem vállal-
mosolygós arca, a kezükben szorongatott kozom. A nyár folyamán az Encsi Hírekben 
virágcsokrok jelzik, hogy ünnep van: az közzé tesszük ezeket a szép eredményeket.
2009/2010-es tanév tanévzáró ünnepélye. Összegzésként bátran mondhatom, minden 
Rendkívül gazdag, eredményekben, szempontból eredményes évet zártunk. Külön 
érdekességekben bõvelkedõ tanévet zárunk a gratulálok azoknak a diákjainknak, akik 
mai nappal. viselkedésükkel, tanulmányi munkájukkal, 
Hiszem, hogy sikerült sok újat tanulnotok; versenyeken, pályázatokon elért ered-
sikerült új ismerõsöket, barátokat találnotok; ményeikkel iskolánk jó hírét gazdagították.
sikerült sok-sok nehézséget leküzdenetek; Köszönöm a nevelõtestület lelkiismeretes, 
sikerült jó eredményeket elérnetek;…  és eredményességre törõ munkáját, szolgálatát.
sorolhatnám tovább a sikerek sorát, hiszen Köszönöm a város vezetésének segítõ-
nemcsak iskolánk falai között, hanem városi, készségét, akik velünk együtt fontosnak 
városkörnyéki,  megyei és országos tartják gyermekeink korszerû, színvonalas, 
versenyeken is öregbítettétek iskolánk és sokoldalú oktatását, nevelését.
városunk hírnevét.
„Minden gyermek érték, Kedves Szülõk!
minden gyerek jövõje fontos!” Szeretném Önöknek is megköszönni, hogy 
mottóval dolgoztunk együtt 185 napon át. A segítették, támogatták munkánkat. Kérem, 
mindennapok sikerei mellett természetesen hogy az elhangzottak és a bizonyítványba írt 
sikertelenségek is elõfordultak. érdemjegyek tükrében értékeljék gyermekük 

teljesítményét. Ha úgy érzik, elégedettek, 
Kedves Tanítványaink! dicsérjék meg gyermeküket, ha úgy 

jelenti, hogy 1096 tanuló biztosan magasabb Készen vagyunk éves közös munkánk gondolják, kevésbé, akkor a jövõben 
évfolyamra léphet.mérlegelésével, a bizonyítványok megteltek ösztönözzék szorgalmasabb, kitartóbb 
1-3 évfolyam közül kiválóan megfelelt 147 érdemjegyekkel, értékelésekkel. Mielõtt munkára – a jobb érdemjegy elérése 
fõ, jól megfelelt 71 tanuló.ezeket átvennétek osztályfõnökötöktõl, érdekében.
Örülök annak, hogy 142-en kitûnõ, 108-an engedjétek meg, hogy néhány mondatban  Hiszem, hogy több a dicséretre méltó diákok 
jeles eredményt értek el. Gratulálok ezeknek a számokkal is értékeljem a tanév munkáját. száma! 
tanulónak, akik a késõbbiekben oklevelet és Szeptember 1-jén 1215 tanuló kezdte meg Nagyon jó pihenést kívánok Önöknek is nyári 
jutalomkönyvet vehetnek át.tanulmányait, évközben 15 fõ érkezett, 16 szabadságuk alatt.
Iskolánk tanulmányi átlaga 3,9,   jó rendû. pedig távozott, így év végi létszámunk 1214. 
Magatartási átlagunk 4,4,   szorgalomé   4,9.Különbözõ okok miatt évközben sajnos több Kedves Tanítványaink!
Szégyenkezve mondom, az idén is volt 20-25 tanulót mentettünk fel a mindennapos A tanév végén mindnyájan éreztük, hogy 
olyan diákunk, akik sokszor komoly bosszú-iskolába járás alól. Osztályismétlésre 18-an elfáradtunk; diákok, tanárok egyaránt vártuk 
ságot okoztak nekünk pedagógusoknak, de buktak, osztályozó vizsgára 60 tanulót az utolsó kicsengetést. Azt kívánom nektek, 
nek tek  d iákoknak  i s  –  szándékos  köteleztünk, javítóvizsgát 30-an tehetnek. Az hogy pihenjétek, aludjátok ki magatokat a 
rongálásokkal, fegyelemsértésekkel.    Ennek 1-3 évfolyamon nem felelt meg 10 tanuló a nyáron, kiránduljatok, játszatok, utazzatok, 
köszönhetõen az idei tanévben is több tanuló tantervi követelményeknek. Mindez azt örüljetek a családi közösségnek. Napozás, 
részesült osztályfõnöki figyelmeztetésben, pihenés közben, vagy esõs idõben olvassatok 
megrovásban; igazgatói figyelmeztetést 88 el azért egy-egy jó könyvet, mert az olvasás 
esetben, nevelõtestületi figyelmeztetést élménye gazdagabbá tesz Titeket.
pedig 4 esetben adtunk. Vigyázzatok magatokra! Semmilyen körül-
Öröm azonban, hogy osztályfõnöki mények között ne feledjétek, diákok vagytok 
dicséretben 299-en, igazgatói dicséretben 88- nyáron is, viselkedjetek és cselekedjetek 
an részesültek, nevelõtestületi dicséretet ehhez méltóan.
pedig 11 tanuló kapott. Mindenkit jó erõben, egészségben szeretnénk 

viszont látni a tanévnyitón, ami várhatóan 
Tisztelt Jelenlévõk! augusztus 31-én (szerda) 17,00 órakor lesz.
Iskolánk életében fontos szerepet kap a  2009/2010-es tanévet ezzel  bezárom.
tehetséggondozás, a felzárkóztatás, a 

Izgatottan vártam Iskolánk harmadik növényt és állatot láthattunk. Többek között Remélem máskor is eljutunk ehhez hasonló 
évfolyamának tanulmányi kirándulását, bogarakat, lepkéket, gombákat, kitömött szép helyre.
melynek úti célja a Mátra volt. állatokat csodáltunk meg.  Nekem a A tanulmányi útról fáradtan, de élményekkel 
A nagy napon két kényelmes busz várt mamutcsontváz tetszett a legjobban. Innen gazdagon tértünk haza.
minket. vadregényes tájon keresztül vitt minket 
Két órás utazás után érkeztünk Gyöngyösre, kisvasút Mátrafüredre, majd autóbusszal                                  Kiss Martin
ahol a Mátra Múzeumot tekintettük meg. utaztunk Kékesre. A Kékesrõl gyönyörû                                  3.d. osztály
A múzeumban az erdõ három szintjét, három kilátás nyílik a tájra.                   Zrínyi Ilona Általános Iskola
emelet mutatta be nekünk, itt rengeteg Nagyon jól éreztem magam a kiránduláson.     és Alapfokú Mûv. Okt. Intézmény  Encs

Kirándulás a Mátrába

 TANÉVZÁRÓ ÜNNEPÉLY A ZRÍNYI ISKOLÁBAN
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ahol egy percben bemutatták a kortárs költõt, nagyon sok versszeretõ és jó elõadó él. Ezt 2010. április 8-án rendezték meg a 
majd elszavalták a tõle választott verset.  bizonyítja, hogy a három megyét 1-1 taggal nyugdíjasklubok megyei szavalóversenyét. 
Margitka egészségi problémája miatt nem képviselõ zsûri a továbbjutott nyolc fõbõl ötöt Köszönöm a város vezetésének, a Városi 
tudott eljönni. De Péderi István tanár úr megyénkbõl delegált Szolnokra.Mûvelõdés i  Központ  és  Könyvtár  
remekül helytállt, és csodálatosan átélt Mivel minden versenyen az akkor legjobban vezetõjének -Kércsi Tibornak és munka-
versmondásával tovább jutott a Szolnokon teljesítõk juthatnak tovább, így a zsûri társainak - , hogy  a „szépkorúak” megyei 
megrendezendõ szeptember 9-ei országos sokaknak bánatot okozhat. Kérem, ne versenyét folyamatosan és színvonalasan 
versenyre. csüggedjenek, hisz a szerencse forgandó, és rendezik meg Encsen.
A Heves-, Nógrád - és B-A-Z. megyei aki kitartó, elõbb-utóbb eléri a várt sikert.Városunk két tagja – Cservák Józsefné és 
Nyugdíjasok Regionális Versmondó Verse- Pistának klubtársai és városunk nevében Péderi István – továbbjutott a regionális 
nyén Gál Sándor: Könyörgés címû versével szívbõl gratulálok, további sok sikert versenyre. Ez június 11-én Miskolcon volt, 
aratott nagy sikert. A költõ Abaújban él, bár a kívánok.
határ túloldalán, Buzitán. Õt településünk sok                                     Széplaki Lászlóné
polgára megismerhette, hisz évek óta hozzánk                                           Zsûrielnök
már „hazajár”. Lenyûgözõ elõadásaival, 
magyarságával, szakértõ zsûrizésével 
tiszteletet vívott ki városunkban, köteteit 
szívesen olvassuk. A megyei- és regionális 
versenyt is Teszárovics Miklós, a B-A-Z. 
Megyei és Miskolc Városi Nyugdíjasok 
Érdekvédelmi Szövetség elnöke nyitotta 
meg, majd zárta be.
Saját véleményem, hogy a mi régiónkban 

Sikerrõl sikerre az „Évgyûrûk”-bõl

Sok-sok vita, érdeklõdés, utánajárás elõzte 
meg az elhatározást, hogy a gyönyörû olasz 
Adriára, Bibionéba menjünk kirándulni. A 
Nesebar utazási iroda ajánlata volt a 
legkedvezõbb. Gyûjtöttük a pénzünket. Nem 
kértünk és nem is kaptunk senkitõl 
támogatást.
2010.június 21-én este 20 órakor megjelent a 
remek légkondicionált luxus autóbusz 
Encsen, bepakoltunk, elfoglaltuk az elõre 
kijelölt helyünket és elindultunk. Az elsõ szép 
élményünk a kivilágított Budapest volt. 
Szlovénián keresztül érkeztünk Itáliába. A 
kora reggeli világosságban a gyönyörû táj 

portékáikat kirakják az utcára, lehet Dante szobrát, lakóházát és az Anastasia szépségeit csodáltuk. A hegyek formái, az 
nézegetni, válogatni. templomot látogattuk még meg. A Garda-tó alagutak, a viaduktok érdekesek voltak 
25-én, pénteken egy 11 fõs kis csoport partján Sirmione városkába látogattunk. Egy számunkra.
elutazott Velencébe, a lagúnák városába. A rövid hajózásra is elmentünk a tóra. A Elsõ állomásunk a trieszti Miramare kastély 
Canale Grande – Velence „fõutcája” – 4 km Scaligeri várat és a római kori fürdõpalota volt. A parkja gyönyörû! Az épület isztriai 
hosszú, 50-70 m széles, 4-5 m mély. Itt romjait láthattuk. A Garda-tó nagyon szép, fehér márványból készült. Miksa fõherceg 
közlekedik a „villamos” – a vaporettó, a egyre felkapottabb üdülõhely. (Ferenc József öccse) építette. A berendezés 
gondolák, a taxik. Két oldalt a csodálatos Vasárnap 27-én értünk haza meglehetõsen eredeti, csodálatos, felbecsülhetetlen értékû.  
cölöpökre épült paloták, a X-XIII. századból hosszú és fáradságos utazás után. Nagyon sok Szívesen tartózkodott itt Erzsébet királyné is.
való legtöbbjük. A vaporettóról a Szent Márk szép és kellemes emlékünk volt és maradt az Bibionéba megérkezve elfoglaltuk a 
téren leszálltunk. Megnéztük a Doge-palotát, utazás után. Szabad legyen megjegyeznem, szállásunkat. 4-6  férõhelyes összkomfortos 
a Bazilikába bementünk, körbe sétáltunk a hogy én nagyon örülök annak, hogy vannak apartmanokat kaptunk. Kényelmes, jól 
téren. A Rialtó hídig gyalog mentünk, onnan Encsen olyan emberek, akik nem sajnálják a felszerelt lakosztályok voltak. A tenger kb. 
ismét vaporettóval a Róma térig és vissza pénzüket, az idejüket, az erejüket egy-egy 100-150 m-re volt. A nagyon kellemes 
busszal Bibionéba. ilyen utazásra. Ez a látókörünket bõvíti, a homokos part, napozó ernyõkkel látványnak 
Sajnos 27-én indultunk haza a reggeli magatartását az embereknek nagyon erõsen is érdekes volt. Napozáshoz, fürdéshez 
órákban. De még ez a nap igen sok látnivalót pozitív irányba befolyásolja, az alkal-kellemes. A város, mint fürdõhely 
tartogatott számunkra. Verona – talán mazkodó képességet, a toleranciát fejleszti. Olaszország egyik leggyorsabban fejlõdõ 
Velence mellet t  Észak-Olaszország Tanulunk viselkedni, sok-sok tapasztalatot turista központja. (Én kb. 15 évvel ezelõtt 
leglátogatottabb városa. Csodálatos a várfal. szerzünk, világot látunk, stb.voltam Bibionéba, akkor meg sem közelítette 
Az Aréna (antik körszínház) ahol ma is Köszönjük Péderi István tanár úrnak a a mai forgalmat hotelek,  kiépítet t  
tartanak elõadásokat. A több 10 ezer embert szervezést, az intézkedést. A szervezés lehetõségek, stb. számát). Fürdés után a sétáló 
befogadó színházba a világ minden részérõl kifogástalan volt! A kedves utitársaknak a utcában igen sok látnivaló, üzlet, fagyizó, stb. 
érkeznek vendégek. Rómeó és Júlia õsei itt fegyelmezett, kulturált viselkedést! szórakoztatott bennünket.  Az üzletek 16 

Reméljük lesz még lehetõségünk hasonló, éltek. Meglátogattuk Júlia házát. Az erkély órától 21 óráig tartanak nyitva. A fagyi, a 
szép kirándulásokhoz!!!most is szép és sértetlen. A Scaligeri család pizza Olaszországban a legjobb – hisz a 

uralta a vidéket. Sírjaik a város közepén, hazája, eredete is ott volt. Este a sétáló utcán a 
díszes, különleges látványt biztosítanak.                                            Szabó Sándorné tömeg óriási. Alig lehet haladni. Az üzletek 

Az encsi nyugdíjasok nyaralása
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A kisgyermekkori sportolásnak, mozgásnak 2010. június 9-én az egészségmegõrzõ 
nem az a célja, hogy olimpikonokat munkaközösség szervezésében sportdélutánt 
neveljünk, hanem hogy népszerûsítsük a szerveztünk óvodásainknak és szüleiknek. A 
sportot, a mozgást, a versenyzés fejleszti a csoportokat öt  felnõtt, s öt gyerek képviselte.
gyermekek önbizalmát, öntudatát s a „képes Már- már hagyománnyá vált óvodánkban az 
vagyok rá” érzést.együtt mozgás, együttjátszás, sportolás.
Fejlõdik gyermekeink állóképessége, Célunk az ösztönzés a rendszeres mozgásra, a 
kitartása szocializációs és kommunikációs mozgás népszerûsítésére.
képessége is. A fizikai aktivitás a mozgás A gyerekek általában szeretnek mozogni, ami 
beiktatása a felnõttek életébe is a legbiztosabb az egészséges életmód kialakításának 
módja az életminõség javításának.elengedhetetlen része. A mindennapos 
A játék és versenyzés során a felnõttek is testnevelésnek az egészséges nemzet 
újból gyerekké váltak.kialakításában is nagy szerepe van. 
A sportdélutánt Vajkóné Zsiros Emese Óvodásaink napi programjába az beiktatva, Egymásnak szurkoltunk, élveztük az együtt 
óvodavezetõ nyitotta meg, s ezután zenés ezt a ritmust megszokva, késõbb szinte nem töltött idõt. Minden résztvevõ csapat szerény 
bemelegítõ tornával  vette kezdetét a fogják tudni kihagyni a mozgást az életükbõl. tárgyjutalomban részesült. A gyerekek túró 
vetélkedés. rudit és ivólevet is kaptak.
A játékok során óvodai mozgásanyagot Rendezvényünkön testileg és lelkileg 
tartalmazó ügyességi játékok, figyelmet, felfrissült mindenki, s elégedetten térhettek 
kitartást igénylõ váltóversenyek, sorver- haza.
senyek váltották egymást.
Ilyen volt pl: célba dobás, padonfutás, „ A célok nem azért vannak, hogy elérjük 
gyümölcskeresés, labdarepres, futás tojással, õket, hanem ezért, hogy mutassuk a helyes 
……stb. utat.”
Külön élmény volt a gyerekek számára az, 
hogy együtt versenyezhettek szüleikkel,                Gécziné Kovács Gyöngyi
együtt élhették át a mozgás örömét. A             Egészséges életmódra nevelõ
versenyszámok alatt óvodásaink és szüleik is                          munkaközösség
kipróbálhatták képességeiket, teherbírásukat. 

Sportdélután az óvodában

2010. május 16-án Urunk menny-
bemenetelének ünnepén, a római katolikus 
Szent Anna Templomban dr. Garancsi László 
címzetes fõesperes által celebrált ünnepi 
szent mise keretein belül 41 gyermek 
részesült elsõ áldozás szentségében. A két 
éven át tartó felkészítés során 52 gyermek 
felkészítését végezték a hitoktatók az iskolai 
keretek között folyó hitoktatáson belül. Az 
általános iskola szerkezetének megfelelõen 
nem csak Encsi gyermekek vesznek részt a 
hittan oktatásban, így a létszám különbség is 
mutatja, hogy vannak gyermekek, akik saját 
községükben járulnak a szentség vételéhez. A 
felkészítés során a gyermekek megtanulják, 

szentmise liturgiájának keretében meg- kérték Isten áldását további életére és megismerik a bûnbocsánat szentségével 
újították keresztségi fogadalmukat, és az elsõ szolgálatára.összefüggõ katekézis ismereteket, liturgikus 
áldozók eskütételében megfogadták, hogy jó A szentmisét követõen került sor a szülõi ismereteket szereznek, és Jézus evan-
keresztények lesznek, akik hitüket, áldásra  a rossz idõ miatt az iskola épületében. géliumával ismerkednek. Az Eukarisztia 
vallásukat megtartják, szüleiknek szófogadó, Itt szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy liturgiában elsõ alkalommal részesülhetnek 
gondoskodó gyermekei lesznek. A vasárnapi köszönetünket kifejezzük a Zrínyi Ilona szentáldozásban, melyet az elsõ szentgyónás 
szentmise ünnepélyességét emelte, hogy Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-elõz meg. Az ünnepi alkalom elõtt tartott 
nagyobb gyermekeink  ministránsaink - oktatási Intézmény Igazgatójának, aki elõkészítõ próbákon a gyermekek meg-
Buchala István tanár úr vezetésével szép rendelkezésünkre bocsátotta a „szürke ismerkedtek a gyóntató székkel és az 
meglepetéssel készültek az alkalomra. Az iskola” épületét, valamint az ott dolgozó elméletben elsajátított gyónás menetét is 
ünnepi eseményre verbuválódott kamara munkatársaknak, akik segítették, hogy a szent megtapasztalhatták. A gyakorlás ellenére 
kórus és gitárosok játéka az áldozás misét követõ szeretetlakomát  agapét  az nagy izgalommal készültek az elsõ 
szertartása alatt emelte az ünnepi hangulatot, iskolában rendezhettük meg.szentgyónásra. Közös imádságot követõen 
a lélek emelkedett pillanatot tette Fõesperes Úr prédikációjában elhangzott Fõesperes úr a gyermekek gyóntatását majd a 
emlékezetesebbé. Köszönjük Tanár úr gondolatokhoz csatlakozva, mi hitoktatók is szülõk hozzátartozók gyóntatását végezte. A 
felkészítõ munkáját és a növendékek és azt reméljük, hogy a vasárnapi szentmiséken rendhagyó módon 10.00 órakor kezdõdõ 
ministránsok lelkes közremûködését. is ilyen szép számmal láthatjuk gyermek-szentmise Fõesperes Úr és a gyermekek 
Egyházközségünk közös imádsága által einket templomunkban.bevonulásával kezdõdött, az elsõáldozók 
kísért ünnepi szentmisén a gyermekek virággal is köszöntötték az Úr Jézus 
megköszönték Fõesperes Úr jó pásztori                                Vajkóné Zsiros EmeseKrisztust, verseikkel az ünnepre készülõdés 
munkáját, a szentség kiszolgáltatását és                                           Hitoktatóizgalmát a várakozást idézték fel. A 
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kelyhét, az Úr teste és vére ellen vét.  Városunkban, a görög katolikus 
Tehát vizsgálja magát mindenki, s templomban minden évben rendszerint 
csakúgy egyék a kenyérbõl, s igyék a a Pünkösd utáni elsõ vasárnap tartjuk 
kehelybõl, mert aki méltatlanul eszik az elsõ szentáldozást. Így volt ez ebben 
é s  i s z i k ,  a n é l k ü l ,  h o g y  az évben is, május 30-án, Minden-
megkülönböztetné az Úr testét, szentek vasárnapján, amikor 11 
tulajdon ítéletét eszi és issza. Ezért gyermekünk vette magához elõször az 
gyöngék és betegek közületek sokan, Eucharisztiát, a hála-adás szentségét. 
többen pedig holtak. Ha azonban A soros föltámadási és mindenszentek 
helyesen ítélnõk (ítélnénk) meg vasárnapi tropárok után a további 
magunkat, nem lenne részünk az (hasonlatokban kifejezett) liturgikus 
ítéletben. Ha viszont az Úr ítél meg fõénekünk a nagycsütörtöki himnusz 

Sion (Encs városa is) és lássad, mert íme minket, javulásunkra teszi, hogy a világgal volt: ”A Te titkos vacsorádnak részesévé 
egybegyûltek Hozzád fiaid  (és leányaid), együtt el ne kárhozzunk. Ezért testvéreim, ha fogadja ma engem (Isten  Fia), mert nem 
mint isteni  fényû világítók, nyugat, észak, dél étkezésre gyülekeztek, várjatok egymásra. Ha mondom ki ellenségeidnek a titkot, sem 
és keletrõl, ((nemcsak a városon belül minden valaki éhes, egyék otthon, hogyne ítéletre csókot nem adok néked mint Júdás, hanem 
irányból, hanem Abaújból is jöttek a te gyûljetek össze. A többit majd megérkezésem mint ama gonosztevõ kiáltok hozzád, 
templomodba Forró, Garadna, Fony és után rendezem el.emlékezzél meg rólam Uram, midõn eljössz a 
Mogyoróskáról is))  és tebenned áldják Ez a fogalmazás  nem az  utolsó vacsora te országodba! amelyhez két húsvéti 
Krisztust örökké.A keresztségi fogadalom leírása, hiszen Pál apostol (Saul) még nem is kánonból vett ódát is hozzávettünk 39-40 éves 
rítusunk szerinti megújítását helyettesítõ volt ott, hanem a korabeli liturgikus gyakorlat hagyományunk alapján: „ Jertek igyunk új 
Háromszor szent Isten és az Akik Krisztusban megörökítése és magyarázata is egyben a italt, nem a kemény sziklából csodásan 
keresztel-kedtetek , Krisztusba öltözködtetek, gyónással, a bûnbánattal és az Eucharisztia fakasztottat, de a Krisztus sírjából csörgedezõ 
Alleluja (3x) éneket  követõen a 11 kis apostol méltó vételével kapcsolatban, mely jó alapot halhatatlanság forrását, kiben megerõsödünk. 
együtt, szépen, egybe hangzóan énekelte szolgáltat a mai elsõ áldozásra készülõ Jertek a feltámadás jeles napján részesüljünk 
Szent Pál apostol Korintusiakhoz  írt elsõ gyermekek, Szüleik és a többi hívek a szõlõtõke új termésében, Krisztus 
levelébõl a 11,23-34 verseket. (és esetenként „ismétlõ” felkészítésére is.A megihletõdéssel országának isteni vígságára, magasztalván 
a Szeretet Himnuszt is szokták - 13,1-13.) járó Eucharisztia-vételt követõen a Õt, mint Istent örökké”.Ezek kifejezik, 
Atyámfiai! Az Úrtól kaptam, amit közöltem gyermekek versekkel köszöntötték Szüleiket emlékezetünkbe idézik az ószövetségi nép 
veletek: Az Úr Jézus elárulásának éjszakáján  és az Édesanyák  megáldották gyermekeiket Ígéret földje felé vándorlásának történetét, 
fogta a kenyeret, hálát adott, megtörte és így és agapé követte a liturgiát.hogy a hosszú és fárasztó úton üdítõ, erõsítõ 
szólt: „Vegyétek és egyétek, ez az én testem, Szeretettel jelezzük a Kedves Híveink felé, italt kaptak a Mózes által fakasztott vízbõl a 
melyet értetek adok. Ezt tegyétek az én hogy július 18-án a Máriapócsi búcsúra pusztában, hogy annak erejével tovább 
emlékezetemre”. Ugyanígy vacsora után megyünk autóbússzal, ahol egyúttal vándoroljanak,
fogta a kelyhet és így szólt: „Ez a kehely az papszentelés is lesz. A nyáron dél- (Kionulás 17,6)  nekünk ugyanilyen a 
Újszövetség az én véremben. Ezt tegyétek, lengyelországi fatemplomokat is fölkeresünk Krisztus lándzsával megnyitott oldalából 
valahányszor  isztok belõle ,  az  én és Szentkútra is elzarándokolunk, hazafelékifolyt és sírjából csörgedezõ Vér, a 
emlékezetemre. Valahányszor  ugyanis e jövet Ózd, Kazincbarcika, Sajószentpéter,                              halhatatlanság forrása, az Oltáriszentség 
kenyeret eszitek, s e kehelybõl isztok, az Úr Edelény templomait is megtekintjük, szent Vére (Jn 20,34)  Ezekhez gyakran 
halálát hirdetitek, amíg el nem jön. Ezért, aki amelyek az encsi hasonmásai. (Drpdaaa.)hozzávettük még a Szentháromságos 
méltatlanul eszi e kenyeret, vagy issza az Úr áldással: ”Emeld föl köröskörül szemeidet 

Örülj Sion Leánya,íme egybegyûltek hozzád fiaid és leányaid

szabaduláskor, gyógyuláskor, és ha jót tesz „Mi a konfirmáció? A konfirmáció hitünk 
velünk. megerõsítése. Mit cselekszel a konfirmáció 
A konf i rmáció  nemcsak a  konf i r -alkalmával? Vallást teszek az Atya, a Fiú és a 
mandusoknak/konfirmandusokról szól, Szentlélek Istenbe vetett hitemrõl a 
hanem a gyülekezetnek is emlékeztetõ.gyülekezet elõtt.”
Emlékeztetõ mindannyiunk számára, hogy Református testvéreimnek bizonyára isme-
mit is fogadtunk meg egykor mi is. És rõsen csengenek ezek a szavak. A 
mennyire tartjuk meg egykori fogadalmunkat.konfirmációi káté elsõ és második kérdései 
Gondolataimat az abaúji káté 62. kérdésével ezek. Évrõl évre gyülekezetünkben 
zárom: „Mindezt tudva, mi hát a végsõ elhangzanak ezek a kérdések és válaszok a 
tanulság számodra? Tudom, hogy már ebben hitükrõl bizonyságot tevõ fiatalok ajkairól. 
az életben semmi rossz nem árthat nekem, sõt, Nem volt ez másképp 2010. május 7-én sem, 
akik Istent szeretik, azoknak minden javukra mikor is péntek délután 9 fiatal számot adott 
van: Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk? És ha tudásáról a gyülekezet színe elõtt. A „vizsgán” 
sok nyomorúságon át kell is bejutnunk Isten mindannyian jól teljesítettek. Vasárnap pedig 

megtanuljunk, és azokra mindig tudjuk a országába, mindezekkel szemben diadal-fogadalmat tettek. De ettõl a pillanattól 
választ. Persze ez is fontos, mert meg kell maskodunk az által, aki szeret minket.” kezdve nagy felelõsséget vettek magukra a 
ismernünk hitünk alapjait, Isten az Õsa- A konfirmáltak névsora: fiatalok. Mert nemcsak a gyülekezet színe 
tyákkal, prófétákkal, Izrael népével tett Barna Béla, Bialkó Bianka, Cseppely Bence,elõtt kell mostantól vizsgázniuk, hanem 
csodáit, Krisztus értünk tett áldozatának okát Czikó Gergõ, Farkas Beatrix,minden napon a város, a világ és Isten elõtt. 
és annak áldásait. De a legfontosabb az, hogy Hruska Petra, Kovács Adriána,Vajon tudják-e azt a tudást a gyakorlati 
felismerjük Istennek a mi életünkben tett Makranczi Renáta, Matkovics Gábor,életben is használni, a Szentírás zsinórmértéke 
kegyelmes cselekedeteit, csodáit. A Pindzsulya Barbara, Takács Boglárkaszerint élni? Most már ebbõl vizsgáznak nap, 
konfirmáció alkalmával megtanuljuk, hogy mint nap. Isten adjon nekik erõt.
Istent segítségül lehet hívni bármilyen nehéz                             Ficzere Csilla lelkipásztorA konfirmációnak nem az a lényege, hogy 
helyzetünkben, de hálát is kell adnunk a kérdéseket és válaszokat szóról-szóra 

Konfirmáció 2010.



az ûrben járunk, több száz emeletes épületeket Árok: A talaj felszínébe vájt hosszú keskeny 
emelünk, óriási völgyhidakat építünk, bemélyedés. Lenne valójában (és az 
hegyeket fúrunk át, számítógépen keresztül  értelmezõ kéziszótár szerint), de nem mindig 
meghódítjuk a nagyvilágot, állatot klónozunk így van. Funkciója településeken, utak 
olyan egyszerû dolgot nem tudunk elérni, mentén elsõdlegesen  a csapadékvíz 
hogy egy-egy patak, egy-egy folyó áradását elvezetése volt régen és kellene, hogy legyen 
kivédjük, elhárítsuk. Elképzelem nagyapáink, ma is. Napjainkban újra felértékelõdött az 
dédapáink arcát, amikor meglátnák, hogy árok. A klasszikus értelemben vett árok és 
egy-egy kis patak, melyben gyermek-nem az, amelyik betemetve, áteresz nélküli 
korukban pecáztak ma mekkora kárt okoz, hidakkal eltorlaszolva áll ellent a víz 
családokat tesz hajléktalanná. Még a elvezetésének. A természet õsi törvényeinek a 
legöregebbek sem emlékeznek ehhez hasonló felrúgása és be nem tartása megbosszulja 
áradásokra. Valami történt a természet magát. Az elhanyagolt, szeméttel, háztartási 

Sokszorosába kerül a károk elhárítása, annak rendjével. Egyre inkább felborul az elemek hulladékkal eltorlaszolt és feltöltött 
az összegnek, amelyet a megelõzésre kellett egyensúlya és vagy özönvízszerû esõ, vagy patakmedrek, a kitisztítatlan, funkcióját nem 
volna idõben fordítani. Arról nem is beszélve, öklömnyi nagyságú repedéseket produkáló biztosító árkok eredménye a sok-sok belvíz, 
hogy ezek a munkahelyek sok ezer embernek aszály, bõrrákot okozó napsugárzás váltja árvíz. Ahogyan az erdõk kivágása miatt 
nyújthattak volna folyamatos megélhetést. A egymást. Régebben áradni csak folyóink hegyoldalról lehömpölygõ áradat, sárlavina is 
víz által okozott károk összegébõl sok száz szoktak: a Tisza, Duna, Bodrog, Hernád, a mai modern civilizáció terméke. A 
kilométer gátat lehetett volna építeni, sok ezer Kõrösök, stb. Patakok áradásáról nem is természetet már az ókorban is tisztelték és 
embert lehetett volna foglalkoztatni, mely hallottunk. Régen még az árkok is mélyebbek igyekeztek azzal összhangban élni, ahhoz 
által minimalizálható lett volna az árvizek voltak, pedig akkor nem volt ennyi alkal-mazkodni. Már az ókor embere 
okozta veszteség. A közvetlen épületekben munkanélküli, aki karbantarthatná a tuda tában  vo l t  a  f i z ika i  tö rvény-
okozott kár csak egy része az árvízkárnak, települések árkait. Lehet, hogy jobban szerûségeknek, a folyók áradása miatt pl. a 
felbecsülhetetlen összegû viszont az a kár is, érvényesült a józan paraszti ész? Bízunk településeiket, házaikat nagyrészt magaslati 
amely a termõterületek elöntésébõl benne, hogy ha már az eget, világot pontokra építették, nem az ártérbe. A 
keletkezett. Idén még több export zöldséget, meghódítottuk, talán az idei évbõl okulva természetes ártereket, víztározókat sem 
gyümölcsöt kell megenni a magyar megállíthatjuk majd a medrébõl kilépett építették be, szabadon hagyták. A vízpartokat 
embereknek (eddig is elég sok  íztelen és patakokat, folyókat is. Védekezés és állatokkal legeltették vagy kaszálták. Késõbb 
színtelen vackot nyomtak le a torkunkon). kárrendezés helyett talán végre a jövõben gátõröket alkalmaztak, vízügyi munkások 
Nem kedvez ez az év a biztosító elõtérbe kerülhet a megelõzés és a nemzetet, rendszeresen takarították a patakmedreket. A 
társaságoknak sem, akiknek igencsak mélyre településeket és családokat ért tragédia “piacgazdaság” sok vízügyi szervezetet is 
kell a zsebükbe nyúlni a kártérítések kapcsán hatására végre gyõzedelmeskedhet a nemzeti megszüntetett, mert pillanatnyilag nem tûnt 
és még akkor is csak részben tudják összefogás eszméje, melynek jegyében az kifizetõdõnek az i lyen szervezetek 
kártalanítani az árvízkárosultakat (a lelki árkokat egyrészt betemethetjük, másrészt fenntartása, az ott dolgozók további 
traumáról nem is beszélve). Summa kiáshatjuk, kimélyíthetjük.alkalmazása. 
summárum e lgondo lkod ta tó ,  hogy  Pillanatnyilag. Késõbb ugyanis többszörösére 
civilizációnk mai fejlettsége mellett amikor                                                      Kércsi rúg az a számla, amit a természet benyújt. 
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A Városgazda Nonprofit Közhasznú KFT. voltak hajlandóak, hogy utolsó lehetõségként sajnálom a szerencsétlen párákat, másrészt 
hathatós intézkedéseinek eredményeként kifizessék a veszettség elleni oltás díját, inkább  õke t  mel lõzzük ,  min thogy 
szemmel láthatólag megcsappant a városban mellyel még megmenthették volna a kutyus veszélyeztessenek valakit, félelemben tartsák 
kóborló kutyák száma az utóbbi hetekben. Az életét. Ez azért is érthetetlen számomra, mivel városunk lakóit. Jótanács: Aki számára fontos 
év elsõ felében négy alkalommal 21 darabot a a tetem elszállí tásának és a meg- a jószága az tartsa a jövõben is portáján az 
síntérek kaptak el, míg 31 db kutyát törvényes semmisítésének költsége hasonló nagy- ebet, mert a síntérek újra és újra visszatérnek 
keretek között likvidáltak, mivel gazdájuk ságrendben szintén  terheli . majd, ha a szükség úgy kívánja.
nem tudta bemutatni  az eb oltási   Az itt leírtak miatt mintegy félszáz kutyával                                                                  K.
bizonyítványát. Ezek a tulajdonosok arra sem kevesebb kóborol a városban. Egyrészt 

õket 

KÓBOR “KUTYÁTLANÍTÁS”

Arabona túra SE ajánlata – megszervezzük  28.300 Ft/fõ (amely magában 4.nap: Gyilkostó, Békás-szoros Részvételi díj:
foglalja az utazást, szállást, napi háromszori 5.nap: Pihenõ nap (túra lehetõség, esetleg séta szabadidejét!
étkezést, valamint a szabadidõ szervezést).a Lázár-kastélyhoz)
Jelentkezési határidõ: 2010.július 20-ig, 6.nap: Segesvár (vár és az óváros D É L - E R D É L Y  É S  A Z  E R D É L Y I  
10.000 Ft foglaló kifizetésével.megtekintése), Nagyenyed, Torockó MEDENCE
Érdeklõdni lehet: 46/385-513(természetvédelmi terület megtekintése), 2010. szeptember 19-24-ig

hazaérkezés Miskolcra, kb. 18-19 órakor.(5 éjszaka/6 nap)

Szálláshely: Güdüc (Gyergyószárhegy 1.nap: Nagybánya, Koltó (Teleki kastély), 
mellett) 2-3 ágyas szobákban.Dés  (református templom)

2.nap: Szent Anna tó – mohos õsláp, 
Étkezés: megérkezéstõl, a hazautazás napján Csíksomlyó (Mária kegytemplom, Kálvária 
ebédig,  naponta háromszor (kirán-hegy), Madéfalva (emlékmû koszorúzási 
dulások/utazások miatt szendvicsebéd!)lehetõség)

3.nap: Gyimesi csángó vidék

Erdélyi kirándulás

ELADÓ
Encs központjában 52 m2-es, gázfûtéses, 
földszinti lakás eladó.
Érdeklõdni: 
+36-30-312-5541 
 +36-70-944-4127
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Herman Ottó etnográfus, országgyûlési Kazinczy Társaság vezetõsége Sátoralja-HONISMERET
képviselõ, publicista, róla nevezték el újhelybõl, nt. Bojtor István és Fony község 
Miskolcon a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei polgármestere. Bojtor István nt. úr a Kazinczy És még mindig Mátyás király. A Krónikák 
Herman  Ot tó  Múzeumot ,  megha l t  Társaság alelnöke.szerint 1490. áprilisában halt meg, ezek 
Budapesten, 1914. december 27-én. Elõadást tartottak: Bojtorné sz. Toókos szerint 520 éve. 
1960. június 26-án Bécsben halt meg Uzsonka helytörténész, Kiss Endre József 1635. május 5. Pázmány Péter megalapította a 
Eszterházy Móric országgyûlési képviselõ. könyvtárigazgató Sárospatak, Orémusz nagyszombati egyetemet.
1917. június 15-tõl augusztus 20-ig Zoltán nt. úr kassai református esperes, Kolár 1835.május 8. Székely Bertalan 
Magyarország miniszterelnöke, 1918. január Péter a kassai színház igazgatója,  Fehér f e s t õ m û v é s z  / s z ü l e t e t t  
25-tõl május 8-ig népjóléti miniszter, született József a Kazinczy Társaság elnöke, dr. Kolozsváron, meghalt 1910. 
Pusztamajkon 1881. április 27-én. Csorba Csaba a Kazinczy Társaság és a augusztus 21. Mátyásföldön. 
1848. június 26-án Rásonyban született Honismereti Szövetség alelnöke, prof.  dr. Fõiskolai tanár is volt
ragyolczi Csoma József heraldikus, Iván László országgyûlési képviselõ.
genealógus, régész az MTA levelezõtagja, A Szabadegyetem  második napja Zsujtán .
1906-tól a Magyar Heraldikai és Genealógiai lesz 2010. augusztus 28-án, a harmadik, 1935.május 9-én született Nagykanizsán 
Társaság alelnöke. Meghalt Abaúj- befejezõ nap pedig egyesületünk szerve-Bertha Bulcsú író, publicista, szerkesztõ. 
devecserben 1917.március 2-án. 1860. június zésében 2010. szeptember 11-én.Meghalt Budapesten 1997.január 19.
30-án Tõketerebesen született Andrássy 1760.május 11. Kömlõdön született Pálócz 
Gyula országgyûlési képviselõ, politikus, Abaúji ifjúsági vetélkedõnk idõpontja Horváth Ádám író, jogász, költõ, mérnök, 
publicista, az MTA ig. és rendes tagja, változott. Csak egy napos lesz, 2010. népdalgyûjtõ, ügyvéd, zsoltáríró református 
miniszterelnök 1894/1895, belügyminiszter szeptember 25-én kerül megrendezésre.énekszerzõ, a református egyház támogatója. 
1906-10, külügyminiszter 1918. október 24-A jelenleg használatban lévõ énekeskönyv 
tõl november 2-ig. Meghalt Budapesten Emlékezzünk az abaújdevecseri Tóth Károly 324, 331, 332, 360 és 375.számú dicsé-
1929.június 11-én. bácsira, az országos hírû kertészre, aki reteinek õ a szerzõje. Meghalt Nagybajomban 
1935. július 9-én Kõszegen halt meg Tirtsch csodálatos zöldség, elsõsorban paprika 1820. január 28-án.
Gergely evangélikus lelkész. Született terméseiért több országos oklevelet is kapott. 1860. május 20-án Szentkatolnán /Erdély/ 
Szepesváralján 1872.március 1. Vetélkedõtársa Árvai Károly bácsi, akivel született Bálint Benedek fametszõ, grafikus 
1735.július 16-án született Kõszegen Szegedi hosszú évek alatt állandóan vetélkedtek, hogy i l l u sz t r á to r ,  i pa rmûvész .  Megha l t  
Pál katolikus püspök, meghalt Székes- kinek a termése lesz különb. Természetesen Békéscsabán 1920. szeptember 20-án. 
fehérváron 1814.március 24. mindig Tóth Károly bácsi gyõzött. Egyébként 1710.május 22-én halt meg Sopronban, író, 
1985.július 27-én halt meg Budapesten csodálatos ember volt, ha összehúzta kalocsai érsek, pálos szerzetes, született 
Bárczay János földbirtokos, országgyûlési bozontos szemöldökét, mindenki rettegett Gyöngyösön 1645.június 28-án. 1696-
képviselõ, 1940-44.között földmûvelési tõle, még nagyanyám Elekes Antalné is, a 1710.között volt kalocsai érsek.
államtitkár, született Abaújkérben 1900. kertészlegényeirõl nem is beszélve, de ha 1985.május 22-én halt meg Svájcban, 
július 20-án. elmosolyodott mindjárt kisütött a nap. Engem Luganóban Vaszary Gábor festõmûvész, 

különösen szeretett. Volt a konyhakertben grafikus, író, újságíró, született Budapesten, 
egy kétágú körtefa. Itt mindig biztonságban 1897. június 7-én. HELYTÖRTÉNET
vol tam,  amikor  nõnemû neve lõ im 1910.május 23. Miskolcon született Gáldi 
kézimunkázással fenyegettek. Isten áldja meg  László irodalomtörténész, lexikográfus, Egyesületünk, az Abaúji Honismereti és 
haló porait.mûfordító, nyelvész, szótárszerkesztõ, egye- Helytörténeti Egyesület vezetõsége részt vett:
Volt Károly bácsinak egy csodálatos temi tanár, a nyelvtudományok doktora MTA 2010.május 29-én a Körömi Rákóczi 
zöldsége, a spárga növény, nagyon gondos levelezõtag. Meghalt Budapest, 1974. február Hagyományõrzõ Egyesület által rendezett 
munkát igényelt, de megérte. Rigolírozni 4. XIII. Körömi Rákóczi Fesztiválon az Ónodi 
kellett. Milyen érdekes, hogy abban az idõben 1735. május 28-án született Sárospatakon Országgyûlés 303. és a Rákóczi szabad-
mindenki ismerte és szerette a spárga Keresztury Ferenc orvos, egyetemi tanár. ságharc megkezdésének 307. évfordulójára 
növényt. Ma nagyritkán a Profiban, vagy Meghalt Moszkvában 1811. február 16-án. emlékezve.
Miskolcon a Centrumban lehet kapni. Persze 1560. május 30-án Kassán halt meg Telekessy 
Budapest  piacai  tele vannak vele.  Imre várkapitány, született Felsõberentén 2010. május 29-30-án részt vettünk a vizsolyi 
Elgondolkodtató, hogy Devecser vagy a 1497-ben. református egyház által megrendezett Károlyi 
környék egyéb falvainak lakosai miért nem 1481. június 1. Mátyás serege elfoglalta Gáspár Napok címû rendezvényen. A 
próbálkoznak meg a termesztésével, igaz sok, Bécset. rendezvény fõvédnöke dr. Sólyom László 
gondos munkát igényel, de komoly 1710. június 2. Kassán meghalt Gyürky Pál köztársasági elnök volt. A rendezvényen 
jövedelem lenne.kurucz generalis. elõadtak: többek között fõtisztelendõ 

1935. június 3-án Sátoraljaújhelyen született Steinbach József püspök, a Dunántúli 
Vezetõségünk három tagja /önköltséggel/ Czigány Lóránt diplomata, irodalom- Református Egyház püspöke és Zán Fábián 
június 29-július 2-ig részt vesz a XXXVIII. történész, könyvtáros, egyetemi tanár, Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház 
Honismeret i  Akadémián Kõszegen.  irodalom tudományok doktora. Meghalt püspöke.
Következõ számunkban majd beszámolunk Budapesten 2008. november 8.
róla kedves olvasóinknak.1660. június 7-én halt meg Nagyváradon II. 2010. június 4-én részt vettünk Trianon 90. 

Rákóczi György erdélyi fejedelem /1648- évfordulója alkalmából az Encs város 
                                               Evva Margit 1660-ig/. Született Sárospatakon 1621.január Mûvelõdési Központ és Könyvtár helyi-

30. ségében rendezett trianoni emlékünnepségen; 
1885. június 18-án Kassán halt meg Gallik a rendezvényt rendezte Rácz Lászlóné 
András emlékiratíró, honvédszázados /1848- tanárnõ.
49/ orvos, az amerikai polgárháború õrnagya. 
Született Berzétén 1815. november 28. 2010. június 11-én és 13-án részt vettünk a 
1660. június 22-én halt meg Jászón Kisdi Fonyban megrendezésre került, a Kazinczy 
Benedek kat.püspök, mecénás. Született Társaság  á l ta l  közös  rendezésben  
Jászón 1598 körül. lebonyolított Abaúji Szabadegyetemen, 
1835.június 26-án Besztercebányán született illetve annak elsõ részén. Rendezõk: a 

Helytörténet-Honismeret

Garázs eladó!

Encsen, a Jókai utcában jó állapotban 
lévõ garázs eladó.

Érdeklõdni: 
70-363-9889-es telefonszámon.
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gyenge immunrendszerûek - nem szabad A nyár a strandolás, a napozás és a pihenés második legtöbb megbetegedést a nyári 
mellett sajnos az ételmérgezések szezonja is. idõszakban; a fertõzés forrása a baktériumot eddig várniuk, a kellemetlen tünetek 
A különbözõ kórokozók legkönnyebben ürítõ ember, aki orrában, kezén vagy más jelentkezésekor haladéktalanul orvosuk 
nyáron ta lá lnak  maguknak ideá l i s  bõrfelületen hordozza a kórokozókat. A segítségét kell kérniük.
életkörülményeket a nem megfelelõen tárolt kórokozók a nem megfelelõen végzett    Nagyfokú folyadékveszteség esetén szájon 
vagy felügyelt élelmiszerekben, amelyekben konyhatechnológiai tevékenység során jutnak át illetve infúziós folyadék formájában ún. 
robbanásszerûen képesek elszaporodni. az ételbe. Az ételmérgezés közvetítõjeként elektrolitpótlásra kerül sor, azaz a szervezet 
   Az ételmérgezések kórokozói többnyire legtöbbször a tej, tejtermék, krémes, az elvesztett sókat is visszakapja. A vér 
széklettel szennyezett élelmiszerrel vagy sütemény, fagylalt szerepel, de leírtak már kalciumszintjének a normális érték alá 
ivóvízzel terjednek, de a tartósan magas disznósajt, vagdalt, hurka, kolbász és fõtt csökkenése) okozta görcsök ellen kalcium-
hõmérséklet a nyers ételekben megtalálható húsok közvetítette mérgezéseket is. Az ételbe glükonikumot alkalmaznak.
mikroorganizmusok gyors szaporodását is jutott baktériumok elszaporodva nagy Lázcsillapításra is szükség lehet. Ha a 
kiválthatja. A nyári szezonban frissen mennyiségû toxint termelnek; a fertõzés hányinger csökkent, akkor az orvosi szén 
fogyasztott, földön termelt, nem megfelelõen mindig szájon keresztül történik . vizes oldatát itatják a beteggel. A diéta a 
tisztított zöldségeken is lehet többféle vírus    -A hazánkban is egyre gyakoribb humán terápia fontos része. Ennek feladata a 
vagy baktérium, amely ételmérgezéshez calicivírusok világszerte a nyári idõszakban gyul ladt  gyomor-bél  nyálkahártya 
hasonló tüneteket okozhat. Ugyancsak okozhatnak tömeges megbetegedéseket. A izgalmának csökkentése. Ennek érdekében a 
különbözõ mikroorganizmusok juthatnak az fertõzés elsõsorban a fertõzött széklettel beteg 12 órán keresztül koplal. Ezután 
ételbe azok nem megfelelõ elkészítése és szennyezett élelmiszer (zöldségek, saláták, elõször pirított kenyér, kétszersült, vízben 
tárolása során, különösen a tartósan meleg eper, málna, kagylók), a közvetlen és fõtt burgonya, rizs, banán, keserû tea lehet 
idõjárás esetén. közvetett kontaktus  (az élelmiszert kezelõ az étrend. Ezek alkalmasak a hasmenés 
A nyári idõszakban van a legtöbb légy is, fertõzött személy, szennyezett felületek), megállítására. Mindezek betartásával az 
amelyek a hulladékokról a saját testükön valamint a víz révén terjed, de a vírus a ételfertõzés vagy -mérgezés rendszerint 24 
viszik át a kórokozót a szabadon hagyott hányadék párolgása útján is a levegõbe juthat. órán belül gyógyul.
ételre. Humán calicivírus-járvány gyakran fordul elõ Gondos bevásárlás a megelõzés alapja!   Az ételmérgezések leggyakrabban gyomor- az idõlegesen zárt emberi közösségekben Azokkal az élelmiszerekkel, amelyek késõbb 
és bélrendszeri tünetekkel jelentkeznek: (óvoda, iskola, laktanya, gyermektábor, gondot okozhatnak, elõször a boltban, az 
hányinger, hányás, hasi görcsök, hasmenés, kórház, öregek otthona), ahová a vírus áruházban és a piacon kerülünk kapcsolatba, 
de a tüneteket láz és néha fejfájás is bekerülve gyorsan terjed és rövid idõ alatt ezért fontos, hogy már a vásárláskor "résen 

nagyszámú megbetegedést okozhat.kísérheti. A panaszok a fertõzést vagy legyünk". Az üzletek többségében nagy 
mérgezést kiváltó kórokozótól (baktérium,    -Az élelmiszereredetû botulizmus vagy gondot fordítanak az egyes élelmiszerek 
vírus, élõsködõ, vegyszer, szennyezõdés) más néven kolbászmérgezés  r i tka ,  elkülönített tárolására és hûtésére, de az egész 
függõen különbözhetnek. Ha más személyek életveszélyes mérgezés. A Clostridium nem ér semmit, ha utána egyetlen szatyorba, 
is ugyanakkor és ugyanattól az ételtõl botulinum nevû baktérium által termelt egymás mellé zsúfoljuk be a termékeket. 
betegednek meg, akkor egyértelmûen méreganyag okozza, amely a legerõsebb Bevásárláskor praktikus tehát mindig több 
azonosítható a fertõzés forrása. A tünetek a ismert toxinok közé tartozik. A nem szatyorral útnak indulni, és gondosan ügyelni 
fogyasztást követõ 2 órától 2-3 napig terjedõ megfelelõen sterilizált házilag tartósított arra, hogy a közvetlenül fogyasztható 

élelmiszerek, házi töltésû hentesáruk, lejárt idõszakban jelentkeznek. Az egészséges felvágottak, sajtok, hideg-konyhai termékek 
szavatosságú készételkonzervek, marha-, felnõttek többnyire tünetek nélkül vagy csak véletlenül se kerüljenek nyers hús, tojás vagy 
sertés- és szárnyas-húsok, hal- és tejtermékek, enyhe hasi panaszokkal vészelik át a földes áru, zöldség mellé. Alaposan nézzük 
zöldségfélék, gyümölcsök, fûszerek lehetnek megbetegedést, a csecsemõk, kisgyerekek, meg a csomagoláson feltüntetett szavatossági 
a fertõzés forrásai. várandós édesanyák, az idõsek és a beteg idõpontot, és csak olyan terméket vegyünk, 
- A liszteriózist okozó baktériumból emberek esetében azonban súlyos amelynek eltarthatósága viszonylag hosszabb 
mindannyiunk szervezetébe kerül naponta következményekkel járhat a szennyezett étel ideig garantált. 
egy kis mennyiség, ami veszélytelen fogyasztása.
mindaddig, amíg egészségesek vagyunk. A A leggyakoribb ételmérgezések és Csak kifogástalan é le lmiszereket  
liszteriózisra az újszülöttek, a hetven évesnél forrásaik: fogyasszunk!
idõsebbek és a legyengült immunrendszerû - A nyári idõszakban leggyakrabban a Az egyik legfontosabb szabály az 
emberek a legfogékonyabbak; a fertõzés szalmonellózis fordul elõ az ételmérgezések ételmérgezések megelõzésében, hogy ne 
várandós nõk esetében vetélést okozhat és esetében. A betegséget kiváltó baktérium fogyasszunk a szokásostól eltérõ ízû, szagú és 
súlyos következményekkel járhat az AIDS- és (Salmonella enteritidis) által termelt állagú élelmiszert. A konyhai munkához csak 
rákbetegeknél, a krónikus betegeknél méreganyag a 100 Celsius fokos hõkezelést tiszta ivóvizet használjunk. Ne használjunk 
(cukorbajosok,  veseelégtelenségben akár percekig is elviseli. A fertõzés forrása fel és ne fogyasszunk olyan termékeket, 
szenvedõk stb.) is. A kórokozó baktérium leggyakrabban baromfihús, kolbász, amelyek minõség-megõrzési vagy fogyaszt-
rendszerint szennyezett nyers zöldségek és disznósajt, tojás, tej, fagylalt, és az ezekbõl hatósági ideje lejárt, ugyanis ezek fokozottan 
tejtermékek fogyasztásakor kerül a készült, nem megfelelõen tárolt vagy hõkezelt veszélyesek lehetnek egészségünkre a bennük 
szervezetbe. ételek, valamint a nem kellõen megmosott elszaporodó mikrobák miatt. Ha tehetjük, 
   Ha hiába minden elõvigyázat, és mégis zöldség-gyümölcs. A kórokozót a beteg vagy zöldségekbõl és gyümölcsökbõl is friss 
beköve tkeze t t  a  ba j ,  hányunk  és  tünetmentes fertõzött állat, valamint a nyersanyagot vásároljunk, és ezeket minden 
hasgörcseink vannak, próbáljunk minél baktériumot ürítõ személy is közvetítheti. étkezés elõtt alaposan mossuk meg. 
több folyadékot - naponta legalább 3 litert - Ételfertõzés esetén a lappangási idõ 6-48 órás, A nyári szezonban a házi befõttek, lekvárok, 
magunkhoz venni, és tartózkodjunk a nehéz, piszkos kéz útján való terjesztéskor pedig savanyúságok készítésénél fokozottan 
zsíros ételek valamint a tejtermékek akár 1 hét is lehet. ügyeljünk a tisztaságra. A nem eléggé tisztára 
fogyasztásától . Ha panaszaink egy napnál - A Staphylococcus baktériumtörzsek által mosott üvegek, a hanyagul kezelt fémtetõk 
tovább tartanak, feltétlenül keressük fel o k o z o t t  é t e l m é r g e z é s  a  v i l á g o n  vagy zárófóliák az étel megromlásához 
háziorvosunkat: a különösen veszélyez-leggyakrabban elõforduló mérgezések közé vezetnek. A túladagolt tartósítószer pedig 
tetetteknek - kisgyermekek, idõs emberek és tartozik. Magyarországon ez okozza a mérgezéses tüneteket válthat ki.         

Amíg a mentõ megérkezik. 13.rész 
Ételmérgezések
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szétosztva tároljuk. A megfelelõ hûtés alapvetõ a nyári nehogy a száraz anyag meggyulladjon. 
F e r t õ t l e n í t s ü k  r e n d s z e r e s e n  a  Szobahõmérsékleten semmiképpen ne melegben is!

engedjük fel a fagyasztott élelmiszereket: a    Szobahõmérsékleten az élelmiszerekben mosogatószivacsokat is! 
szakértõk véleménye szerint 1,5-2 kg tömegû Az ételmérgezések forrása leggyakrabban a található baktériumok száma 20-30 
élelmiszer 24 óra alatt olvasztható ki mosogatószivacs és a konyhai törlõruha, percenként megduplázódik, és minél több az 
biztonságosan (a fagyasztóból a normál mivel itt telepednek meg a nyers tojásból, ételben a baktérium, annál nagyobb 
hûtõbe téve), a csomagolt ételeket viszont - nyershúsból és a növények táptalajából valószínûséggel váltanak ki súlyos 
félóránként cserélve a folyadékot - hideg származó baktériumok és vírusok, amelyek megbetegedést. Emiatt rendkívül fontos - 
vízben is felolvaszthatjuk. kedvel ik  a  nedves környezetet .  A fõleg a  nyári  idõszakban - ,  hogy 
Magyarországon az utóbbi években csökkent mosogatószivacsok tetemes mennyiségû élelmiszereink idõben a hûtõbe kerüljenek, itt 
az élelmiszereredetû megbetegedések száma, baktériumot tartalmaznak, például igen ugyanis a baktériumok szaporodása 
de még így is évente több mint kétezren gyakoriak a már említett hasmenéssel járó jelentõsen lelassul. Alapvetõ fontosságú 
betegszenek meg a nem megfelelõ minõségû szalmonellás fertõzések kórokozói. A elvárás, hogy a hûtõ hõmérséklete 0 és 5 
élelmiszerektõl. A betegek számának háziasszonyok a szivacsokat is gyakran Celsius fok közötti, a fagyasztószekrényé 
csökkenése egyrészt a következetes kimossák, pedig hatékonyabb lenne, ha a pedig -18 Celsius fok legyen, és - ha tehetjük - 
felvilágosító tevékenységeknek, másrészt az mosogatáshoz használt eszközöket a ezt a nyári meleg idején ellenõrizzük hetente 
élelmiszervállalkozások körében bevezetésre mikrohullámú sütõbe tennék, mivel ez a többször is hõmérõvel. A hûtõszekrényben 
került élelmiszerbiztonsági rendszereknek mosogatógépekkel ellentétben valóban lehetõleg úgy helyezzük el az élelmiszereket, 
köszönhetõ.fertõtlenítõ hatású, és rendszeres alkalmazás hogy a hideg levegõ szabadon tudjon 

esetén napi két perc melegítés is elég. A áramolni. A készételeket elkészítés után 2                                      Rácz Tamás   
mikrohullámú sütõ fertõtlenítõ hatását nem a órán belül hûtsük vagy fagyasszuk le, a 

                                Encs Mentõállomássugárzás, hanem a hõ okozza, ezért a legfontosabb azonban, hogy a nagyobb 
adagokat mindig kisebb egységekre szivacsokat érdemes nedvesen betenni,                                                                                                                                                                          

viszonylatban is egyedülálló, biztosítva A K&H Gyógyvarázs gyermek-egészségügyi 
ezáltal az Abaúji-régió valamennyi lakosa program,  Egészséges Nemzetért Alapítvány  
számára a magas szintû mentõellátást.pályázatán az Országos Mentõszolgálat Encsi 

Mentõállomása  977.776, Ft. értékben  az 
alábbi mentéstechnikai eszközöket nyerte: Köszönjük a K&H Bank Encsi Fiókjának 

hathatós támogatását, akik a pályázat 1 db Vákumos végtagrögzítõ készlet, teljes 
alakos gyermek, kar, láb és lábszár elbírálása során  hangsúlyozták az Encsi 
rögzítésére, Mentõállomás támogatásának fontosságát.
1 db Mozgáskompenzációs gyermek 
pulzoximéter fülérzékelõvel,                       Rácz Tamás állomásvezetõ 
 /Masimo Rad-5/,

3 db Csökkentett energiájú Quick Combo 
gyermek elektróda Lifepack 1000 AED 
defibrillátorhoz,
3 db Gerincrögzítõ KED mellény, gyermek-
felnõtt állítható,
3 db Fejrögzítõ Speed Blocker állítható, 
gyermek-felnõtt,
1 db Reanimációs táska, gyermek-felnõtt,
1 db Égési kötszer készlet, Ambulance Water-
jel, gyermek-felnõtt.
A pályázaton nyert eszközökkel valamennyi 
mentõautónk szakfelszerelése országos 

Korszerû mentéstechnikai eszközökkel bõvült az 
Encsi Mentõállomás felszereltsége

Mentőhírek

EGÉSZSÉGES BARNULÁS
- EU 0,3 W/m2 csövek

- Biztonságos, nincs leégés
- Mélyebb, tatósabb barnulás

- Relaxálás, pihenés

Próbálja ki erõteljes, markáns, karakteres és egyedülállóan Nyitási akció!
temperamentumos szolárium gépünket ! Július hónapban 50,-/perc a szoláriumozás
- Multifunkciós display
- Mélynyomóval ellátott zeneredszer Elõzetes bejelenkezés szükséges a 
- Aroma, vízpermet 06-30-2255-024-es telefon-számon !
- Sound System Klíma Encs, Petõfi út 62. fsz. 5.(Földhivatal épülete) 
- Pigment csövek

00 00- Arcbarnító lapok Nyitva tartás:10 -20

A JÖVÕ MEGÉRKEZETT !
Vital Force Egészségmegõrzõ és Alakformáló Szalon
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elõzte meg az egészet. Az állomány Komplex Védelmi Felkészítés Abaújban 
szakszerûen felkészült. A lánglovagoknak jó 2010. névvel május 10-én rendezték meg azt 
partnerei voltak a KARISZ mentõszervezet az eseményt, ahol a viharkárral kapcsolatos 
speciális mentõi. Az alkalmazási készenlétbe katasztrófahelyzetek megoldásában részt-
helyezett, mozgósított helyi polgári védelmi vevõ szervek, szervezetek: tûzoltók, 
szervezetek, a mûszaki mentõ szakelegy-katasztrófavédelmi szakemberek, rendõrök, 
ségek is jól dolgoztak. Jó volt az polgári védelemi szervezetek, az önkor-
együttmûködés a tûzoltóság, a speciális mányzatok, mentõsök, sõt a lakosság is 
mentõk, társzervek között, bár ez az kivette a részét a munkából. 

A felkészítésen a megjelenteket dr. Ódor együttmûködés, a kommunikáció soha sincs 
olyan jó, hogy azon még ne lehetne javítani, Ferenc úr, Abaúj országgyûlési képviselõje, 
fejleszteni.”a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyûlés 

nokság és a települési törzs a szakszolgálatok és a Megyei Védelmi Bizottság elnöke 
útján a feladatmegadás során avatkozott be a                     Dsupin Gyula pv. fõhadnagyköszöntötte. 
kárfelszámolás eseményeibe.            kirendeltség-vezetõElõadást tartott dr. Muhoray Árpád pv. 

             Polgári Védelmi Kirendeltség Encsvezérõrnagy, az Országos Katasztrófa-
A gyakorlat mozzanatai között szerepelt:védelmi Fõigazgatóság veszélyhelyzet-
-  ok ta tás i  in tézmény o lda l fa lának  kezelési fõigazgató-helyettese „A kataszt-
megerõsítése, sérült személyek ellátásarófavédelem szerepe a lakosságvédelemben” 
- raktárépület mellett vihar során felsõvezeték címmel, valamint dr. Dsupin Ottó r. ezredes, a 
szakadás miatt keletkezett elektromos tûz Kormányzati Koordinációs Bizottság 
oltásatitkárságvezetõje „A katasztrófavédelmi 
- siklóernyõvel történt balesetrendszer aktuális feladatai a védelmi 
- mezõgazdasági helikopter kényszer-igazgatás rendszerében” témakörben, dr. 
leszállása, majd veszélyes anyag kiáramlása Jároscsák Miklós ezredes, a Honvédelmi 
során beavatkozásMinisztérium Védelmi Hivatala fõigazgató-
- úttestre, jármûvekre dõlt fák felszámolása, helyettese „A honvédelmi igazgatási rendszer 
sérült személy kimentéseaktuális feladatai a védelmi igazgatás 
- templom sérült tetõszerkezetének fóliázásarendszerében” címmel és dr. Hornyacsek 
- fedél nélkül maradt személyek ideiglenes Júlia pv. õrnagy, a Zrínyi Miklós 
elhelyezéseNemzetvédelmi Egyetem docensének 
 elõadása Abaúj minden településérõl 
Az egész napos felkészítés gyakorlati részét meghívott polgármestereknek szólt „A 
Kohánka István mk. pv. ezredes, a Borsod-polgármestereknek a helyi védelmi rendszer 
Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi kialakításában betöltött szerepérõl”. Az egész 
Igazgatóság igazgatóhelyettese zárta és így napos eseménysorozat a délelõtti órákban 
foglalta össze  az egész napos gyakorlatot.:korreferátumokkal folytatódott. Majd ezt 
„Már ez elején pozitívumként emelném ki, követõen gyakorlati bemutató kezdõdött.
hogy a gyakorlat szervezõi a feltételezett A komplex, „sokhelyszínes”, látványos 
helyzetek indítóokai közé olyan idõjárási gyakorlat feltételezése szerint „a szélsõséges 
szélsõségeket – szélvihar, égszakadás, villám idõjárás Encsen lakóépületekben, közintéz-
– állítottak be, amelyekkel gyakran kell ményekben okozott viharkárokat. Az erõs 
szembenéznünk az  u tóbbi  idõben.  szél mellé nagy mennyiségû csapadék is 
Komplexitása mellett bizonyos tekintetben társult.” A kárfelszámolás érdekében a BAZ 
újszerû, látványos elemeket sem nélkülözött a Megyei Védelmi Bizottság elnöke – a helyi 
forgatókönyv. Gondolok itt elsõsorban a védelmi bizottság útján – minden más mellett 
„helikopter kényszerleszállására”, „az intézkedett a környezõ települések (Forró és 
ejtõernyõs balesetére, mentésére”, és hát Gibárt) polgári védelmi szervezeteinek 
templom tetõszerkezetét sem gyakran átvezénylésérõl. A polgármester rendel-
fóliázzák ilyen gyakorlatainkon. Látszott, kezése nyomán a polgári védelmi parancs-
hogy komoly elõkészítõ-szervezõ munka 

KOMPLEX VÉDELMI FELKÉSZÍTÉS ABAÚJBAN 2010.
-Védelmi Igazgatási, Katasztrófa-elhárítási Gyakorlat  

Polgári Védelem

BABA-MAMA KLUB INDUL a Mûvelõdési Központban
2010. október elsõ hetétõl, heti rendszerességgel.

Foglalkozást vezetõ: 
Galambvári Andrea pedagógus

Bõvebb információ: 
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár Encs
Tel: 46/587-330 (Mûv.Ház)
       46/587-308 (Könyvtár)

Illetve 2010. augusztus 01-tõl a KEREKÍTÕ honlapján
www.kerekito.hu

BABA-MAMA KLUB INDUL
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Polgári Védelem

terhet kellett megtartaniuk a víz tartós A májusi esõzés, viharos szél és áradás után 
nyomása alatt, a lassú és elhúzódó apadásra megyénkben ismét, soha nem látott méreteket 
tekintettel. A települési körtöltések több öltõ árvíz veszélyeztette Abaúj lakosságát.
helyen megcsúsztak, volt ahol súvvadások A Kárpát-medence nagy részén változékony, 
keletkeztek veszélyeztetve a menteni kívánt csapadékos maradt az idõ. Többfelé hullott az 
települési részeket. Ekkor már nem a gátak esõ, záporesõ és zivatarok is kialakulnak. 
magasítása volt a cél, hanem a bordás Továbbra is fõként a vízgyûjtõ keleti felén 
megtámasztás és a megerõsítés a tartós volt várható folyamatos csapadék utánpótlás.
ellennyomás miatt.  A Megyei Védelmi Bizottság elnöke, Dr. 
A Katasztrófavédelem szakemberei az ország Ódor Ferenc úr, a Helyi Védelmi Bizottságon 
több megyéjébõl kerültek átvezénylésre, keresztül Bratu László elnök úr segítségével 
hasonlóan a vízügyi szakemberekhez, akik a az események teljes folyamatában a 
Hernád védvonalain is dolgoztak, illetve a védekezések szervezése és a már kialakult települések és több ezer kitelepített lakosról 
folyó  menti települések önkormányzatai által lakossági kártételek leküzdésére, mint szóló adatok mellett Abaúj nem kapott ilyen 
felállított polgári védelmi szervezetek alapvetõ és fõ feladatra fektette a hangsúlyt.  jellegû médiafigyelmet.  
munkáját segítették szakmai szempontok   A megelõzõ idõszaki legmagasabb szintû, A vízügyi szolgálat tájékoztatása szerint a 
alapján.harmadfokú árvízvédelmi készültség magyarországi folyókon 1943 km-en volt 
                 Dsupin Gyula pv. fõhadnagy s.k.megmaradt a Hernád teljes magyarországi ebben az idõszakban  érvényben védelmi 
                          Kirendeltség- vezetõszakaszán. Ekkor a folyó szlovákiai területen készültség. A belvízzel elöntött terület 
              Polgári Védelmi Kirendeltség Encsa bekövetkezett jelentõs esõzések miatt 159.000 ha, ebbõl vetés-szántó 77.000 ha 

megindult újabb árhullámok már elérték a volt.  Országosan a védekezési munká-
magyarországi szakaszt.  Mint ismeretes a latokban résztvevõk létszáma 2453 fõ volt, 
Hernád mentén több községet nem véd Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 295 
körtöltés,  ezért  az ott  lakók által  épület dõlt össze.
homokzsákokból korábbi idõszakban emelt A Közútkezelõ arról tájékoztatott hogy a 
gátak visszabontása és a helyreállítás helyett Hernád áradása miatt továbbra sem lehet 
azokat újra meg kellett erõsíteni, magasítani autózni a Novajidrány-Vizsoly, a Hernád-
és a még nagyobb elõre jelzett árhullám szentandrás-Pere közötti úton. Késõbb 
levonulására készülni. lezárták a forgalom elõl a Kiskinizs-
„Hidasnémetinél megdõlt a több mint fél Hernádkércs közötti szakaszt, így immár 
évszázados rekord, 1947-ben mérték ez idáig négy úton nem lehetett közlekedni a 
a legmagasabb vízszintet, amely 410 térségben. Ekkorra a védekezési feladatokat 
centiméter volt.”  mondták 2004. július 31-én továbbnehezített a Felsõdobsza, valamint a 
a Vízügyi Igazgatóság szakemberei. Ehhez Hernádkércs körjegyzõséget megközelíthetõ 
képest 2010. június 06-án 509 cm-es állást útszakaszok több irányból való járhatat-
olvastak a Hidasnémeti lakosok a mértékadó lansága és ezáltal a védekezési anyagnak a 
vízmércén. felázott és megsérült útvonalakon való 
 A felkészülés bármilyen méreteket is öltött, beszállításának szervezése is. 
már nem volt elég, amit Abaúj önkormányzati A vasúti közlekedésben  A Gönc-
vezetõi éreztek és elõkészültek a lakosság Hidasnémeti közötti  pályaszakaszon a vasúti 
esetleges kitelepítésére is, amely azonban hídon 5db leterhelt állapotban lévõ vasúti 
csak a legvégsõ megoldás lehetett. Minden kocsival védték a vonalat. 
település a megfelelõ logisztikai támoga- Az akkori adatok alapján az ország 126 
tottságnak és a szakmai segítségnyújtásnak településén az árvízi  vagy belvízi  
köszönhetõen a végsõkig védte lakosait és veszélyeztetés miatt korábban kitelepített 
azok lakóházait.  A rendõrség, a tûzoltóság és személyek közül még 1329 fõ nem térhetett 
a honvédség által vezényelt hivatásos vissza lakhelyére.  A kitelepítés ekkor 
állomány tagjai nagyban hozzájárultak a megyénkben még 541 fõt érintett. A vis maior 
néhány 100 fõs települések lakosságvédelmi károk felmérését az erre kijelölt csoportok a 
munkájához és ahhoz hogy területünk nem Katasztrófavédelem irányítása mellett 
kerüljön be a legnagyobb kártételeket folyamatosan végezték. A közterületek 
elszenvedett települések közé. Ennek fertõtlenítését a polgári védelem és társzervei 
köszönhetõen a híradások által közzétett koordinálása alapján az önkormányzatok 
képekben a megyénk romokban álló házak, valamennyi településen végrehajtották. A 

szúnyoggyérítést  az ÁNTSZ ütemterve 
alapján, 68 településen tovább folytatták. A 
közúti közlekedésben  22 alsóbb rendû 
útszakaszon volt teljes, 13 útszakaszon pedig 
részleges lezárás érvényben. 
 Az idõszak végére a Hernád középsõ 
szakasza ütemesen apadt, miközben felsõ 
szakaszán a viszonylagos vízbõség, alsó 
szakaszán pedig a befogadó magas vízállása 
miatt volt lassú az apadás. Ez a tény az 
jelentette, hogy a már korábbi idõszakok 
esõzései és elázott gátjai és töltéseinek több 

Abaúj  víz alatt II.
2010. június 01. és 17. közötti idõszak

Jámbor Magnetta:

Jöjj július!

A júniusi este hûvösébe
a lemenõ Nap fáklyát égetett:
volt bíbor, pink és narancsszínû fénye
és sötét füst gyûlt a fáklyaláng felett.

Mint komor barlang ásított a felhõ.
Körülvette a haldokló Napot.
Vihart ígért, mely hamarosan eljõ,
bõ nyáridõre reményt sem hagyott.

…és éjszakára leszakadt az égbolt,
a fény talán örökre távozott?
Zúdult a víz, a parttalan folyóban
csak szennyet, s állattetemet hozott.

A barlang-csapda lecsapott a földre,
fent és lent vízár temette a Napot:
A homokzsákok éjt nappalra téve
támasztották a tûnõ holnapot.

Ár zúdult falvak és városok sorára.
Elmosott mindent: otthont, terveket.
Az Élet magja s a felnövõ palánta
iszapba fúlt, a víz alatt rekedt. 

      Jöjj július és hozz napfényt a tájra!
      Élesszed fel a még menthetõt!
      Nõjjön fel a szívek szent adakozása!
      - adjon reményt és éltetõ erõt!
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indult eljárás ismeretlen tettesek, megelõzõen a hátsó hatósági jelzésként egy Lopás miatt 
két férfi ellen, akik 2010. május 11-én 09 óra másik jármûre kiadott rendszámtáblát szerelt 
körüli idõben azzal az indokkal, hogy dunnát fel. A kérdéses jármûvel a novajidrányi 
vennének bekéredzkedtek egy szikszói férfi Szõlõs irányába a Kossuth út irányába 
lakásába, ott õt és a sértett feleségét szóval közlekedve nevezett az ott lévõ vasúti átjáró 
tartották, majd pedig 20.000 Ft-os tilos jelzése ellenére behajtott a vasúti 

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes bankjeggyel kívántak fizetni. Amikor a sértett átjáróba, ahol nem biztosított elhaladási 
ellen, aki 2010. május 01-re virradóan pénz visszaadásához elõvette a szekrény-elsõbbséget a Hidasnémeti irányából 
tetõbontás módszerével behatolt egy forrói fiókból a pénztárcáját, majd pedig azzal az Füzesabony irányába közlekedõ személy-
férfi lakása udvarán álló mûhely épületébe és ürüggyel, hogy a kivett 10.000 Ft-os csak vonatnak, amelynek következtében a 
onnan  sarokcsiszolót és fúrókalapácsot 1.000 Ft-os a sértett figyelmét elterelték és a mozdony két elsõ ütközõjével nekiütközött a 
tulajdonított el mindösszesen 18.000 Ft fiókba visszahelyezett  pénztárcából személygépkocsi oldalának .
értékben. A rongálással okozott kár kb. 5.000 eltulajdonítottak 70.000 Ft készpénzt.
Ft. Lopás bûntette miatt indult eljárás ismeretlen 

 indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2010. május 07-én 12 és 14 óra Zseblopás miatt
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes tettes ellen, aki 2010. május 12-én 16 óra közötti idõben ajtóbefeszítés módszerével 
ellen, aki 2010. ápr. 30-ra virradóan körüli idõben az Encs, Petõfi úton található behatolt egy felsõdobszai hölgy lakásába és 
ismeretlen módon bement a krasznokvajdai Mikropolis üzlet elõtt egy hölgy kezében onnan 2 db ezüstláncot és 30.000 Ft készpénzt 
Polgármesteri Hivatal használatában álló, tartott bevásárló kosarából eltulajdonított egy tulajdonított el, mindösszesen 40.500 Ft 
Krasznokvajda, Petõfi úton található egyik bõr pénztárcát, benne 11.500 Ft készpénzzel , értékben. A rongálással okozott kár kb. 
pincéjébe és onnan 5.000 db tölgy facsemetét a sértett nevére kiállított nyugdíjas 10.000 Ft. Az elsõdleges rendõri intézkedések 
tulajdonított el 77.680 Ft értékben. igazolvánnyal és egy OTP bankkártyával. során megállapítást nyert, hogy a cselekményt 

Hasonló módszerrel elkövetett zseblopás egy helyi fiatalkorú személy követte el.
Kábítószerrel visszaélés miatt folyik eljárás miatt indult eljárás ugyancsak ismeretlen  
egy forrói fiatalember ellen, aki 2010. Lopás bûntette miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2010. május 26-án 13.45 óra 
februárjában kábítószert fogyasztott, a tettesek ellen, akik 2010. május 07-re körüli idõben Encs, Gagarin úton, ott 
nevezettel elvégzett gyorsteszt aphetaminra virradóan leszereltek és eltulajdonítottak 3 db gyalogosan közlekedõ idõs hölgy vállán vitt 
pozitívan reagált. gumiabroncsokkal szerelt felnit egy táskájából eltulajdonította a sértett pénztár-

sajókeresztúri férfi tulajdonát képezõ Suzuki cáját, benne 900 Ft készpénzzel, valamint a 
Csoportosan elkövetett garázdaság és Sx 4 tip-ú személygépkocsiról, melyet a sértett nevére kiállított okiratokkal , majd 
könnyû testi sértés miatt indult eljárás három sértett Szikszó városban a benzinkút mellett azzal az encsi Óvoda felé szaladt, ahol a tárcát 
vizsolyi férfi ellen, akik 2010. május 04-én hagyott. A cselekménnyel okozott kár a eldobta, így abból csak 900 Ft készpénz 
17.30 óra körüli idõben a vizsolyi „ Moncsi” 200.000 Ft-ot meghaladja, de a 2 millió Ft-ot hiányzott. A második cselekményt követõen 
kocsma elõtt, elõzetes szóváltást követõen nem haladja meg. Az elsõdleges rendõri végzett nyomozás során megállapítást nyert, 
bántalmaztak egy ugyancsak helyi férfit, aki a intézkedések során megállapítást nyert, hogy hogy mindkét cselekményt egy encsi 
cselekmény során nyolc napon belül a cselekményt egy miskolci férfi, egy mérai gyermekkorú személy követte el, akit 
gyógyuló könnyebb sérüléseket szenvedett el, nõ, és egy taktaharkányi férfi követte el. második alkalommal segített figyeléssel egy 
magánindítvánnyal élt könnyû testi sértés fiatalkorú, ugyancsak encsi fiatalember. 
miatt. Csoportosan elkövetett garázdaság miatt 

indult eljárás 10 szlovák és 1 cseh állampolgár K ö z é r d e k û  ü z e m  m û k ö d é s e  m e g -
Lopás miatt indult eljárás egy fonyi  ellen, akik 2010. május 11-én 07.30 óra körüli zavarásának bûntettének gyanúja miatt
fiatalember ellen, aki 2010. május 05-ét ismeretlen tettesek ellen, akik 2010. május idõben miután egy cseh felségjelzésû  
megelõzõen bement egy ugyancsak fonyi 16-ra virradóan eltulajdonított kb. 500 méter autóbusszal átutazóban megálltak a Forró 
férfi lakásának bekerített udvarára és onnan telefon légkábelt Regéc községtõl kezdõdõen község belterületén található AVIA benzinkút 
traktor emelõszálat és 2.5 méteres „ U „ Fony irányába lévõ oszlopokról, ezzel kb. mellett. Az ott található a 3 sz. Fõútvonal 
szelvényvasat tulajdonított el, ezzel a 150.000 Ft kárt okozott. Az eltulajdonítás mentén lévõ Volán buszmegállóhoz mentek, 
sértettnek 20.000 Ft-ot meg nem haladó következtében Regéc községben megszûnt a ahol kiabáltak, hangoskodtak, az ott lévõ 
értékben kárt okozott. telefon és az internet szolgáltatás.kukát rugdosták, az egyik jelzõtáblát 

Ezen eljárás kapcsán kérjük az olvasókat, rángatták, majd a menetrendszerûen 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek hogy aki éjszakai órákban külterületen megérkezõ Volán buszjárat menetirány 
4 fõ ellen, akik 2010. május 07-én 00.00 óra parkoló személygépkocsit, terepjárót, vagy szerinti jobb oldalához állva, annak oldalát 
körüli idõben bementek az Abaúj Charolais pick-up-ot észlel kapitányságunk területén , kezdték rugdosni. A cselekményük az azt 
Kft, Léh, Kossuth út 4.sz. alatt található jelezze ezt az Encsi Rendõrkapitányság észlelõkben félelmet, riadalmat, meg-
telephelyére és az ott található egyik raktár ügyeletére a 46/587-277-es, vagy az botránkozást keltett.  A cselekmény 
lakatjának leverésével oda behatoltak és ingyenesen hívható 107-es telefonszámra.következében anyagi kár nem keletkezett. Az 
raktárban álló traktorokból kb. 70 liter eljárást bíróság elé állítással folytatta le 
gázolajat kannába fejtettek, azonban, mivel hatóságunk. Kiskorú veszélyeztetésének bûntette miatt 
õket a telephely õre megzavarta a kannát a indult eljárás egy Boldogkõújfaluban lakó 
lefejtett gázolajjal hátrahagyták. A cselek- férfi ellen, aki 2010. május 18-án valamint azt Közveszéllyel fenyegetés bûntett megala-
ménnyel okozott kár kb. 22.000 Ft, a pozott gyanúja miatt indult eljárás egy megelõzõen is több alkalommal, szinte 
rongálással okozott kár kb. 2.000 Ft. halmaji fiatalkorú ellen, aki 2010. 05. 11-én rendszeresen ittas állapotban bántalmazta 

10.50 órakor a Halmaj községben található élettársát és annak gyermekét, valamint 
Vasúti közlekedés biztonsága elleni 06-46-474-350 hívószámú nyilvános telefon további közös gyermekiket. A gyermekeket 
bûncselekmény bûntettének és a Btk. 277.§. készülékrõl azt a bejelentést tette az Encsi ezen alkalmakkor ittasan, minden ok nélkül 
(1) bekezdése szerint minõsülõ egyedi Rendõrkapitányság ügyeletére, miszerint a megpofozta, megütötte, valamint trágár 
azonosító jel meghamisítása bûntettének halmaji Általános Iskolában bomba fog kifejezésekkel illette õket. Fenti és a további 
megalapozott gyanúja miatt indult eljárás robbanni. A bejelentést követõen kiürítésre erõszakos cselekményével a kiskorúak 
egy novajidrányi férfi ellen, aki 2010. május került a halmaji Általános Iskola épület szellemi, fizikai és erkölcsi fejlõdését 
09-én az általa vezetett személygépkocsival együttese. A lefolytatott bombakutatás során veszélyeztette.
úgy vett részt Novajidrány külterületén a megállapítást nyert, hogy az épületben bomba 
közúti forgalomban, hogy a jármûre azt nem található, a bejelentés valótlan volt.
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Közveszély színhelyén elkövetett lopás miatt  indult eljárás két fiatalkorú vagyon elleni bûncselekmények elkövetése Lopás miatt
indult eljárás egy vizsolyi férfi ellen, aki  személy ellen, akik 2010. május 24-én miatt kapitányságunk õrizetbe vette, majd a 
2010. május 19-én Vizsoly külterületén a megjelentek egy felsõdobszai hölgy lakásába Miskolci Városi Ügyészség elõzetes 
novajidrányi bekötõút kishernád csatornánál a sértett fiának engedélyével és a lakásból letartóztatását rendelte el.
az ott korábbi napokban kiépített árvízi arany ékszereket tulajdonítottak el kb. 40.000 
védmû tetején elhelyezett 5 méter hosszú Közveszéllyel fenyegetés miatt indult eljárás Ft értékben.
fagerendát eltulajdonította, ezzel a Vizsolyi ismeretlen tettes ellen, aki 2010. május 20-án 

 indult eljárás ismeretlen tettes Önkormányzat sértettnek kb. 5.000 Ft kárt 13.48 perckor a 06-46-386-045 telefonszámot Lopás miatt
ellen, aki 2010. május 25 és 27-e közötti okozott. f e l h í v t a  é s  a z t  k ö z ö l t e  a  F o r r ó  
idõben bement  egy hernádbûdi férfi Takarékszövetkezetet és azt közölte „ 

Lopás bûntette miatt indult eljárás egy tulajdonát képezõ Hernádbûd külterületén levélbombát kaptok Szikszóra „ .A bejelentés 
garadnai fiatalkorú ellen, aki 2010. május 19- található körbekerített horgásztavának a következtében kiürítésre és bombakutatás 
én, 23.30 óra körüli idõben a Forró, Fõ úton területére és az ott lévõ nyitott épületbõl lefolytatására került sor a forrói Takarék-
található Holdfény Panzió parkolójában eltulajdonított 4 db horgászbotot teljes szövetkezet, Szikszó, Bolt út 11.sz. alatti 
ablakbetörés módszerével feltörte a Felsõ felszerelésével, ezzel a sértettnek 20.000 Ft-ot Fiókjában, azonban levélbombát nem talált 
Tisza Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi meghaladó, de 200.000 Ft-ot meg nem haladó hatóságunk.
Igazgatóság Nyíregyháza tulajdonát képezõ, kárt okozott. Az elsõdleges rendõri 
a Panzió elõtti parkolóban álló személy- Lopás miatt indult eljárás egy encs-fügödi intézkedések során megállapítást nyert, hogy 
gépkocsit  és  abból élelmiszereket ,  fiatalember ellen, aki a faluõrök figyelmének a cselekményt egy encs-fügödi fiatalkorú 
számológépet, lábbelit, elemlámpát és egyéb köszönhetõen rövid úton lebukott, miután  személy követte el. 
használati tárgyakat tulajdonított el kb. 2010. május 24-én a reggeli órákban bement 
50.000 Ft értékben. A rongálással okozott kár egy encs-fügödi férfi lakásának udvarára és                         Polgári Sándor r. alezredes
kb. 20.000 Ft. A fiatalkorút a folyamatban onnan vasanyagokat tulajdonított el kb.             Bûnügyi osztályvezetõ
lévõ, és ezt követõen ugyancsak hasonló 10.000 Ft értékben.

Közbiztonság

A napokig tartó esõzés, viharos szél rég nem -A Hernád folyó áradása során az eddig mért 
látott áradást okozott Borsod-Abaúj-Zemplén Legnagyobb Vízszintet megközelítõ 432 cm-
megyében. Több mint kétezer embernek es tetõzés miatt védekezés és kitelepítés 
kellett ideiglenesen elhagynia otthonát, ahol a Hidasnémeti, Vilmány, Vizsoly, Pere, 
víz utcákat, épületeket öntött el, és ahol több Hernádkércs, Felsõdobsza, Nagykinizs 
fõutat le kellett zárni. Abaújban egybefüggõ településeken
vízterületek, letört kisebb-nagyobb ágak, sok- -Hernádszentandrás, Kiskinizs településeket 
sok leszaggatott falevél és virágszirom mellett napokig elzárta a víz a külvilágtól   
a lakóépületek, vízfolyások melletti tölté-  
seken lefektetett homokzsákok, depóniák, 

 A hétvégére a Hernád középsõ szakasza sáros úttestek, vízátfolyások jelezték a              Dsupin Gyula pv. fõhadnagy 
ütemesen apadt, miközben felsõ szakaszán a viharos erejû szél és a szakadó esõ több napos                       Kirendeltség- vezetõ
viszonylagos vízbõség, alsó szakaszán pedig pusztítását.          Polgári Védelmi Kirendeltség Encs
a befogadó magas vízállása miatt volt lassú az  Azóta normalizálódott az árvízi helyzet az 
apadás. országban. A Sajó, a Hernád és a Bódva is 
  Jelen idõszakig megyénkben megkezdõdött lassú apadásnak indult, de még így is közel 
a kárfelmérés, az Országos Katasztrófa-4000-en védekeztek a pünkösdi idõszakig 
védelmi Fõigazgatóság 16 szakértõt rendelt ki Borsodban.
az eddig bejelentett 177 vis major esemény  Abaúj lakossági védelmét biztosítva a 
miatt. Az ország más megyéiben a védekezési Megyei Védelmi Bizottság elnöke, Dr. Ódor 
munkálatok a végéhez közelednek, rendkívüli Ferenc úr, valamint a Helyi Védelmi 
esemény nem történt, így a következõ napok Bizottság elnöke, Bratu László úr is több 
feladata a fertõtlenítés lesz, a lakók ugyanis helyszínen tájékozódott és segítette a 
csak ezt követõen térhetnek majd vissza védekezések folyamatát.  
otthonaikba.A kiköltöztetettek közül az országban 966-an 

még mindig nem térhettek vissza otthonaikba, 
Jelentõsebb események a védekezési a legtöbben, 737-en Borsod-Abaúj-Zemplén 
idõszakban területünkön:megyében tartózkodnak jelenleg is befogadó 
-Felsõgagy, Szanticska külterületén 15 helyeken, vagy rokonoknál. 
méteres sávon  leszakadt az úttest a 
csapadékvíz alámosása miatt
-Alsógagy, Beret, Detek, Kázsmárk, Halmaj  
településeken a Vasonca patak áradása miatt 
lakosságvédelmi intézkedések, homok-
zsákkal való védekezés
-Léh és Kupa településeken a vízhálózat 
szennyezettsége miatt lakossági vízellátás 
megszervezése  
-Szikszó városát, Alsóvadász és Homrogd 
településeket a Vadász patak öntötte el több 
lakóházat lakhatatlanná téve

Abaúj  víz alatt
2010. május 18. és 21. közötti idõszak
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

„No én megyek haza bárkát építeni!”  
mondta barátom valamelyik nap. Az ő 
kijelentése is példa lehet az emberi 
reakciókra a közelmúlt napjainak esős 
időjárását látva. Végül is lassan 
summázható,  soha nem látott  
mértékeket öltött hazánkban a 
rendkívüli időjárás okozta áradás, meg 
a belvíz. A szűnni nem akaró csapadék 
következtében mindenütt megtelt a 
talaj vízzel és már képtelen volt 
befogadni az égi áldást, és vált a május 
e lején még áldásnak ígérkező 
csapadék a hónap végére csapássá. 
Sok helyen a patakoknak, folyóknak 
sem kellett kiáradniuk, hogy házak 
l e g ye n e k  e l á r a s z t v a ,  vá l j a n a k  
lakhatatlanná, viruló, bő termést ígérő 
kertekből, szántóföldekből legyen tó, 
tenger. S hogy a csapás a lehető 
legteljesebb legyen, az áradat érkezett 
nappal, éjszaka, előre kiszámítható 
módon, és hirtelen, minden előzmény 
n é l k ü l ,  t ö b b  a l k a l o m m a l .  A  
legfontosabb tanulságokat bizonyára 
le fogjuk vonni a veszélyhelyzet 
multával. Az igazi kérdés az lesz, hogy 
teszünk-e majd valamit egy újabb 
hasonló helyzet elkerüléséért, mert 
szinte már most, előre megjósolható, 
hogy hasonló, szélsőséges időjárási 
helyzetek bármikor kialakulhatnak. 
Tudjuk-e, hová és hogyan építkezzünk, 
hogy elkerüljük a katasztrófákat? 
Tudjuk-e, hogyan biztosítsunk szabad 
folyást patakjainknak, medrüket jó 
időben tisztítva? Tudjuk-e, hogy ma 
nekem, holnap neked, avagy fordítva? A 
segítség a bajban sokszoros segítség, 
ám előrelátással a legnagyobb bajnak 
is elejét lehet venni. Csak időben fel kell 
figyelni a legapróbb jelekre is.

ÖZÖNVÍZ

Június 4-én a Gönc határában álló 
Trianoni emlékkeresztnél tartott 
m e g e m l é ke z é s t  a  „ J o b b i k  
Magyarország” gönci szervezete. 
A rossz idő ellenére is sokan 
vettek részt az ünnepségen, 
melyen Nemes Sándor famíves és 
Lipusz Zsolt történész mondtak 
beszédet.

MEGEMLÉKEZÉS

SAJTÓNAP 
A ”mi újság...?” Kistérségi folyóirat 
kiadója, az Aba-Új-Ság Egyesület július 
második hétvégéjén rendezi SAJTÓNAP 
összejövetelét Mogyoróskán a KÖCSE-
táborban.

Június 4-én mutatta be a boldog-

kőváraljai általános iskola színjátszó 

csoportja a „Dzsungel könyve” musicalt 

P l a s z k ó n é  P r ó k a i  M ó n i k a  

betanításában. A két előadás közül az 

egyiket a diáktársaknak tartották, a 

másikat a faluközösségnek. A technikát 

Pleszkó István segítségével Plaszkó Béla 

állította össze és kezelte.

BEMUTATÓ

RÖVIDEN...
ABAÚJSZÁNTÓ

ÚTFELÚJÍTÁS…  Megújult a fő utca 
burkolata a Haraplak presszótól az 
általános iskoláig, illetve a katolikus 
templomnál lévő kanyarban, valamint 
a  K ö r ö s i  p a r t o n .  E z  v o l t  a  
legproblematikusabb része az 
átvezető útnak. A felújítást a közút 
kezelője sikeres pályázata révén 
végeztethette el. A munkálatokhoz 
kapcsolódóan elkészült a település 
saját beruházása révén az útpadka, és 
elkezdődött a parkolók kialakítása a 
kistérségi pályázat révén kapott 
anyagok és a képviselő-testület 
tagjainak erre a célra felajánlott 
tiszteletdíjak felhasználásával.

ARKA
TEMPLOMSZENTELÉS…  A római 
katolikus templom felújítás utáni 
újraszentelésére az idei templom-
búcsú alkalmával kerül sor június 27-
én. A felújítást  az Amerimak Egyesült 
Államokban élő Pleszkó Imre adomá-
nya révén kezdhették, végezhették el.

ABAÚJKÉR

GAZDÁLKODNAK…  A vetemé-
nyek a kertben jól fejlődnek. Már az 
első salátákat fel is szolgálták a 
település konyháján étkezőknek. Ide 
kerülhet a hagyma, borsó és krumpli 
is. A kihelyezett virágládákba pedig a 
szépen gondozott virágok. A gazdál-
kodást a közmunkaprogram kereté-
ben végzik.

BOLDOGKŐÚJFALU

APRÍTÉKOLÓ…  A közmunka 
program keretében  került az 
önkormányzathoz az eszköz, mely 
segítségével a kerti hulladék egy része 
dolgozható fel. A venyigék, az ágak 
aprítékolva komposztnak, de kiszá-
rítva akár tüzelésre is használhatók. 
Azt is tervezi, hogy alkalmasint a 
lakosságnak is bérelhetővé teszik.
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Rejtvény

2010. június-július

Vízszintes

1. Filozófus, a kolozsvári református 
gimnázium igazgatója, a magyar nyelvû 
nevelésügy úttörõje – 1625.június 10-én 
született.
17. Író, mûfordító, 1945-60 között a Magyar 
PEN Klub fõtitkára 1900.július 15-én 
született. Híres regényei: Esõisten siratja 
Mexikót, Sasnak körme között, Lagúnák, 
stb.
18. A szüret évszaka.
19. A 420-as…; Radzs Kapur filmje.
20. Világbajnok német labdarúgó (Uli).
22. Római 51-es.
23. Egykori vállalati takarék.
25. Svéd és vatikáni autójel.
26. Magad.
27. Orosz hosszmérték, kb. 0,7 méter.
29. Latin kettõs magánhangzó.
30. Garamlök szlovák neve.
32. Emelet, röv.
34. Egyfajta hús érzete.
36. Baktériumtól mentes.
39. Up…; divatos, angolul.
42. 1880. július 2-án született zeneszerzõ, 
leghíresebb operettjei a Mágnás Miska és a 
Tündérlaki lányok (Albert).
43. Itália legnagyobb folyója.
44. Becézett Ibrahim.
45. A rénium vegyjele.
47. Vármegye élén álló személy.
48. A tetejére.

40. Tengerszélek!49. …Mo-zso, kínai költõ (1892-1978). Függõleges
41. Pedagógiai író, az elsõ magyar óvoda 50. Kezelés és idény jelzõje lehet.
megalapítója, Beethoven „halhatatlan 52. Vidéki apó. 1. Szülõ becézése.
kedvese” 1775.július 27-én született.53. Német és kubai autójel. 2. Csillagászati egység, 3,26 fényév.
43. Ízesítõ folyadék.55. Fiatal fa, magonc. 3. Dolgozik a régész.
46. Anonymus szerint a hét vezér egyike.58. Petõfi dala! 4. Csapatkapitány, röv.
49. Fejedelmi cím a 9-10.századi 60. Feltéve. 5. Zuhanni kezd!
magyaroknál.62. Fordítottjával nõi név. 6. Város Belgiumban (ATH).
51. Palócos alma.63. Népies költõ. 7. Humorista (József).
54. Jogi író, a magyar gyógypedagógia 64. Becézett Anna. 8. USA-beli város, a magyar bevándorlók 
úttörõje 1745.június 5-én született 65. Magyar származású Nobel-díjas központja.
(András).elektromérnök, a holográfia feltalálója 9. Végtelen sánc!
56. Nobel-díjas francia író, ismert 1900.június 5-én született. 10. Megtörtént dolog.
regényei: Temetetlen holtak, Az Altona 68. Páratlan zakó! 11. Város Moszkva mellett.
foglyai, Az ördög és a jóisten 1905.június 70. Motívum. 12. Összeles!
21-én született (Jean-Paul).71. Rendszeres kúrán résztvevõ. 13. Megfelelõ.
57. Tea Bécsben.72. Vatikáni, spanyol és osztrák autójel. 14. Gyarapodik.
59. A horganyoxid vegyjele.74. Bosszús szócska. 15. Község a Hanság déli részén.
61. …Kóbó; japán író.76. Libavélemény! 16. 1845.július 4-én született festõmûvész, a 
65. Tréfás színpadi bemondás.77. Török autójel. Majális és a Lilaruhás nõ alkotója.
66. Magyar ige, román folyó.78. Associated Press, röv. 21. Ezüstfehér, igen kemény fém.
67. Csigafajta.79. Ókori királyság a Balkánon. 24. Német teniszezõ, aki 1983-ban – alig 17 
69. Vak és süket angol írónõ, filozófiai 82. Üres ráma! évesen – megnyerte a wimbledoni nyílt 
doktor 1880.június 27-én született (Helen).84. Európa Kupa, röv. teniszversenyt.
73. Névelõs pénz, a fiatalok szavával.86. Trombitahang. 27. … den Haag; holland focicsapat.
75. Vallásos meggyõzõdés.87. Mesterséges egyed. 28. Kiváló színész, ismertebb filmjei: 
78. Legendás dalnok a görög mitológiában.88. Robbanóanyag rövidítése. Hannibál tanár úr, Tanár úr kérem – 
80. Spanyol  eredetû nõi név.90. Azonos magánhangzók. 1900.június 30-án Kassán született (a 
81. Idegen Anna.92. Fogzománc. rádiós családsorozatban az ország Szabó 
83. Visszanyom!94. Argentín válogatott focista. bácsija).
85. Sárgásfehér szõrû ló.95. 1925.július 17-én született Kossuth-díjas 30. Becézett Eliza.
86. … quale; olyan amilyen, latinul.költõ, mûfordító. 31. Hatszoros olimpiai bajnok vívónk 
89. Kettõzve: egzotikus dob.98. Sportszervezõ, a Nemzetközi Olimpiai 1920.július 17-én született (Rudolf).
91. Ahhoz hasonló.Bizottság magyar alapító tagja, 1860.július 33. Egészen friss.
93. M.Z.R.17-én született. 35. Lamartine költeménye.
96. Kiejtett betû.37. Kettõs!
97. Középen aláfog!38. Tám betûi keverve.
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